

Aniversario glorioso

No podemos pasar en silencio la conmemoración de una fecha gloriosísima para España.

Se cumple ahora un año del memorable desembarco de Alhucemas, operación tan temida de los falos de fe en los elevados destinos de España, como solicitada por cuantos conocíamos la hegemonía que Beni Urriaguel ejerció siempre en el Rif. Cuando muchos vacilaban, inquietados por el temor a un descalabro, se acrecentaban nuestras esperanzas en el triunfo. Confortaban nuestro ánimo la valía y el valor del alto mando y de las fuerzas de mar y tierra encargadas de realizarlo.

Después de varios meses de obligada inactividad, una serie de arrojos avanzados dio el golpe de gracia a la rebeldía, determinando la sumisión de Abd-el-Krim. Sin la ocupación de Alhucemas jamás se hubiera extinguido un foco que ingeriera extrañas transformaciones en la independencia de España y de la obra de Francia en el Norte de África.

Comentando el éxito del desembarco expresábamos el convencimiento de que sería el principio del fin. Y en efecto, una paz firme y sólida devuelve a España la tranquilidad perdida. La guerra terminó y ahora quedan operaciones de policía para reducir el banditaje a los límites de lo posible.

Llevando la guerra al corazón del Rif, dió España muestras de su potencialidad y de la eficiencia de sus ejércitos. Dependiendo de esta, en primer término, de la moral del soldado, que era y es elevadísima, y grandes sus entusiasmos, exteriorizados durante el embarque y al pisar el continente, que no pisó el príncipe de Monte Sacer por la astucia del caído moro del fortín de Axdir.

El 8 de Septiembre de 1925 es fecha histórica. Ese día empezó a desvanecerse el fantasma del Rif y nacieron esperanzas que al conmemorar el primer aniversario se han convertido en realidades tangibles.

El desembarco de Alhucemas, reivindicador del Ejército y renovador de sus glorias, es una de las más brillantes páginas de la historia de España.

Ha comenzado el plebiscito nacional

Constitución de las mesas

A las nueve de la mañana quedaron ayer constituidas las mesas, actuando con perfecta puntualidad todos los que en ellas habían de intervenir.

En todas ellas había un funcionario municipal encargado de facilitar las operaciones plebiscitarias y resolver cuantas dudas pudieran surgir durante las horas de firma.

Comienza el plebiscito

A las nueve y cuarto comenzó el plebiscito, y durante las primeras horas de la mañana se notó gran animación alrededor de los locales en que las mesas estaban constituidas.

Los centros más concurridos fueron el Gobierno civil, el Ayuntamiento, la Unión Patriótica y los colegios de los poblados marítimos.

En estos últimos acudieron a firmar las dotaciones de los barcos de matrícula valenciana surtos en el puerto y las de los buques de la Trasmediterránea, el personal del dique y de los astilleros y casi todos los obreros de la canga y descarga del puerto, astilleros, pescadores y pequeños industriales.

En los colegios de la capital se notó durante todo el día gran concurrencia de señoras que se distinguían por su entusiasmo.

El gobernador recorre los colegios plebiscitarios

El gobernador civil señor Alvarez, que regresó ayer mañana de Albacete, recorrió cerca del mediodía todos los colegios para enterarse de la marcha de la votación, mostrando su satisfacción al ver la casi totalidad de los pliegos llenos de firmas.

Uno que quiere votar en contra

Un sujeto presentóse en la mesa del Pósito Marítimo y pretendió emitir su voto en contra del presidente del Consejo de ministros.

Se le hizo observar que para votar en contra bastaba con la abstención; pero alguno de los presentes quiso inquirir los motivos de la conducta y la filiación del interesado.

Una madre agradecida

En la mesa instalada en el Templo han firmado muchas señoras. En la puerta del edificio hallábase parada una mujer del pueblo contemplando el desfile del público que acudía a la mesa. Al ver a algunas señoras de las que acudían, inquirió curiosa de qué se trataba.

Se le dijo el alcance del acto y entonces exclamó: —Si se me permite, yo firmaré también; como madre, estoy agradecida al Gobierno que ha acabado con el «dío» de Marruecos y ha dispuesto el regreso a España de un hijo mío.

Las autoridades, con sus familias, firman en la Unión Patriótica

A las doce de ayer se presentaron en la Unión Patriótica los excelentes señores capitán general, gobernador civil, gobernador militar, presidente de la Audiencia y delegado de Hacienda, con sus esposas e hijas.

Fueron recibidos por el jefe de la Unión Patriótica excelentísimo señor marqués de Sotelo y el presidente de la Juventud señor Guardiola, a quien acompañaban un grupo de jóvenes entusiastas.

Los ilustres visitantes estamparon sus firmas en los pliegos plebiscitarios, y la Juventud obsequió con hermosos ramos de flores a las señoras y señoritas de Alvarez, García Trejo, Usano y Vázquez, así como a todas las señoritas que en aquellos momentos habían acudido a firmar.

Un telegrama de adhesión

Ha sido enviado al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama: «Sociedad valenciana de almacenistas de paquería felicita a V. E. mantenimiento principio autoridad y por patriotismo demostrado por todos en bien de España.—Presidente, Perales.»

El resultado del primer día de plebiscito

En el Ayuntamiento se verificó el escrutinio del primer día de plebiscito.

De las 47 secciones sólo habían llegado anoche unas 25 actas, faltando algunas de la capital, la mayoría de los poblados marítimos y las de los distritos de la Vega.

Las veintitantas actas escrutadas daban un total de unos siete mil votos, de manera que puede calcularse que el número de firmas ayer estampadas en la circunscripción de Valencia pasará de diez mil.

Los resultados de la provincia eran aún anoche incompletos en el Gobierno civil. A última hora de la madrugada faltaban aún telegramas de más de ochenta pueblos. Los datos recibidos acusaban muy cerca de las cincuenta mil firmas, a pesar de tratarse de un día de trabajo.

Felicitaciones que agradecemos

Entre las muchas felicitaciones que ayer recibimos con motivo de nuestro artículo «La razón de nuestro voto», queremos destacar la del excelentísimo señor marqués de Sotelo y la de una nutridísima comisión de jóvenes de la Unión Patriótica valenciana que personalmente visitaron nuestra redacción para expresar su gratitud por nuestra conducta.

Son más de agradecer estas felicitaciones cuanto en el artículo mencionado nos fué permitida por la censura la expresión íntegra de nuestro pensamiento; y si hay en él una adhesión sincera y entusiasta a la alta significación del golpe de Estado del marqués de Estella, no son todo en cambio adhesiones y alabanzas para la política integral del Gobierno y para los hombres e instituciones que en algunas localidades creen interpretar lo secundario.

DIARIO DE VALENCIA tiene un historial que abona su conducta y que hace muy fácil admitirla. Era «nuevo régimen» aun antes de que cayera el antiguo. Donde y cuando quiera que fuese se le encontrará siempre frente a la demagogia y al lado de la autoridad que sepa ser tal sin claudicaciones ni cobardías.

Locales para firmar

Sitios donde han de establecerse mesas para el plebiscito que se celebrará en los días 11, 12 y 13 del actual, desde las 9 a las 13, y de las 16 a las 10 horas:

- Gobierno civil.
- Casa Consistorial.
- Diputación provincial.
- Domicilio de la Unión Patriótica.

DISTRITO CENTRO

Lonja de la Seda.

DISTRITO UNIVERSIDAD

Universidad Literaria.

DISTRITO AUDIENCIA

Casa Vestuario.

DISTRITO TEATRO

Escuela de Artesanos.

DISTRITO HOSPITAL

Guillem de Castro (tenencia de Alcaldía, al lado del retén de Bomberos).

DISTRITO MISERICORDIA

Guillem de Castro, al lado del Pósito público.

DISTRITO MUSEO

Calle Salvador Giner, 11; almacén de limpieza del camino de Barcelona; Grupo Olóriz, en Marchalones; depósito municipal, calle Jordana; sursal Monte Piedad, calle Baja; escuela de niños del Portal Nuevo; idem idem de Benicalap; idem idem de Campanar; idem idem de Beniferrí; idem idem de Benimámet.

DISTRITO RUZAFÁ

Casa de Socorro (retén Guardia municipal). Escuela de niñas (calle de Corset).

DISTRITO VEGA

Convento de San Julián (calle de Sagunto); idem de la Trinidad (calle Orilla del Río); escuela de niños (camino de Moncada); idem idem camino del Grao (junto a la Cruz); casa número 21, calle cuarta (barrio Llamosi); escuela de niñas, alquería de Porta (camino de Vera); escuela de niños (Benimaclet); escuela del Pilar (casas de Bárcena); alquería del León (Rafael); colegio de niñas, plaza Morera (Borbotó); idem idem, Masarochos; idem idem, Carpesa; idem idem, Benifarrag.

ficiencia, en el Consejo de Instrucción pública, en el de Emigración y en otros varios, que demuestra nuestra capacitación para formar parte de aquellas entidades en donde cristalizarán las futuras normas que regirán al país.

Todas iremos al plebiscito con el entusiasmo del que coopera a una gran labor y el orgullo de sentirnos herederos de aquellas grandes figuras femeninas de nuestra Historia que emprendieron el engrandecimiento de la patria, consiguiendo que no se dé el caso de transformación o anexión en la misma sin que el hecho histórico no esté avalado por un nombre de mujer.

Blanca de los Ríos, Marquesa de Argüelles, Condesa de Santa María de la Sisa, Condesa de San Antolín del Sotillo, María Ignacia Bernaldo de Quirós, Carmen Ferns de Zaratón, Salomé Núñez Topete, Vizcondesa de San Enrique, Vizcondesa de Llanteno, Marquesa de la Vega de la Sagra, Condesa viuda de Hornachuelos, Condesa de Castellá, Paz Gestoso, viuda de Ramos; Isabel L., viuda de las Cagigas; María Victoria de la Puente de Sotés, Teófila Gandarias, Condesa de San Luis, Arsenia Uriarte, Cecilia Rueda, Juana Gamecho, Teresa Echevarría, Filomena Gandarias, María Ilana de Elorza, Teresa Koeber de Vizuet, Manuela Lamparte de Vázquez, Pilar Amaya de García Angel. (Siguen las firmas.)

Lo que significa el plebiscito

Madrid.—«El Debate» hoy iniciando la votación hoy iniciada, afirma que desde el momento en que no se permite votar en contra, se hay propiamente plebiscito.

«Pero no es menos cierto—añade—que tampoco está en la mente del Gobierno preguntar al país si desea o no que él prosiga en el Poder, y mucho menos, acomodar sus designios al voto popular.

Tal así o no sería absurdo preguntar. El general Primo de Rivera creyó y cree que su actuación responde a una necesidad nacional. Servirla, satisfacerla, es un deber de patriotismo; y para cumplirlo, ni debe, ni quiere, ni necesita consultar a nadie.

Esa necesidad nacional, o, en otros términos, el bien de España, justifica y legitima la existencia del actual Gobierno; de suerte que tampoco se trata de convalidar los poderes que aquél recibiera del rey. Ni ello es preciso, ni el Gobierno ha pensado en un «referéndum» ultrademocrático y hasta un poco revolucionario, ya que equivaldría a un veto puesto a la regia prerrogativa de nombrar libremente los ministros.

Entonces, ¿qué fines persigue el plebiscito? Simplemente reforzar la autoridad del Gobierno con la concisión y expresión numérica de la opinión pública que con él está. Terminado el plebiscito, podrá decir: tantos millones de españoles me otorgan su adhesión. No es en ella el título de este Gobierno; pero bueno es que se sepa en España y fuera de ella que, rotundamente—porque entre los ausentes ha de haber más indiferentes que adversarios, como es propio de un país de tan escaso espíritu ciudadano como el nuestro—, una gran parte de la nación apoya a la dictadura.

Ya nos hacemos cargo de que los imbuidos de prejuicios liberales no acertarán a entender cosa tan llana y sencilla como la expuesta. Mas quien contemple con clara visión la realidad presente y discuta con buen sentido, ha de comprender con cuánta verdad decimos que el plebiscito no puede tocar a la vida del Gobierno, porque ahora no hay otro posible.

Estamos, ¿quién lo duda?, sin Constitución. Tanto da decir que está en suspenso. Para que sea posible una participación del país en las funciones de gobierno se precisa una ley que la regule. ¿Quién puede tomar hoy esa iniciativa legal sino el Gobierno mismo? Apoyado, pues, es cooperar a que se dicte una ley constitucional que aparte las ruinas de lo viejo y edifique en el solar donde ahora se amontonan los escombros.

¿Tal es la realidad. Por eso—termina «El Debate»—, y siendo el plebiscito lo que es, a él deben acudir cuantos no quieran que la vida de España se interrumpa. Otra conducta fuera livia si hubiese preparado otro Gobierno; pero ¿dónde está ese instrumento de Poder? ¿Quién se atreve siquiera a predecir cómo ni cuándo se constituirá?

Pues si no hay otro Gobierno posible sino el presidido por el marqués de Estella, por instinto de conservación todos hemos de querer que siga, y todos, en consecuencia, debemos decirlo con la firma que se nos pide.

La actualidad religiosa

La Mediación universal de María en la Asamblea de Covadonga

Un gran acontecimiento religioso, de fecundos resultados para la Religión en nuestra patria, tiene lugar estos días en Covadonga: la celebración de una gran Asamblea Mariana.

España, nación mariana por excelencia, acude a postrarse ante los benditos pies de la Virgen del Ave-seva.

Es un Congreso de fervor mariano. Los amantes de la Virgen se dan cita en la grandiosa Basílica para estudiar las excelsas prerrogativas de la Madre de Dios y buscar en Ella un principio vital de renovación espiritual en nuestra nación.

El principal punto que debe ser estudiado, según reza el programa, es el de «La Mediación universal de María Santísima».

El pueblo cristiano no debe permanecer al margen del estudio y esfuerzos que sus directores hacen de este capítulo de teología mariana. Lo que hoy es piadosa creencia, mañana ha de constituir un punto de nuestra fe dogmática. El pueblo debe darse perfecta cuenta de esta gran excelencia de nuestra celestial Madre. Pocas prerrogativas podrá encontrar en la Virgen de «edicaciones tan prácticas». Si todas las gracias que descienden sobre la tierra vienen por medio de sus benditas manos, ¡a Ella debe acudir continuamente!

Afortunadamente nuestro pueblo ha entrado con gran entusiasmo en este movimiento que el gran Cardenal Mercier inició años ha en Bélgica. Si los católicos belgas empezaron con grandes bríos una campaña en favor de esta gloria de María, los españoles se incorporaron inmediatamente a ella. Nuestros Obispos elevaron al Papa Benedicto XV un memorial pidiendo su definición, consiguiendo para España la fiesta de Mediana de todas las gracias, el Congreso Montfortiano celebrado en Barcelona ocho años hace pidió también ese dogma, y desde entonces no se ha cesado de escribir y predicar sobre la Mediación de María, cabiéndonos además la honra de haber sido los primeros que, por boca de los católicos sevillanos, hicimos voto de creer y defender esta prerrogativa de María, como en tiempos pasados Sevilla fué la primera ciudad del mundo que hizo semejante voto sobre la Inmaculada Concepción. El primer voto lo hicieron el día 14 de Diciembre de 1924, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, los congregantes de la Inmaculada, en Sevilla.

España, pues, no cede en entusiasmo a nadie en promover este dogma futuro de la Virgen María. En Roma ya lo saben y por eso han querido que teólogos españoles formaran una de las tres comisiones que actualmente están estudiando este asunto.

Si no se la entiende bien podrá parecer a alguno exorbitante esta mediación de la Virgen. No decimos que la Virgen sea la fuente «original de todas las gracias». Jesús es el Salvador del mundo y el «único» en cuya sangre preciosa se han lavado los pecados de todos cuantos

han sido y serán hasta el fin de los tiempos. Pero su Madre María «está asociada» de algún modo a la máxima obra de la redención del género humano. Ella ha «cooperado física y moralmente» a la salvación de los hombres. ¿Cómo?

Por de pronto suministró la materia del sacrificio de la Cruz. El cuerpo de Cristo y su sangre preciosa, de María fueron tomados. Aquí tenemos una cooperación remota, ciertamente, pero real y verdadera.

Y cooperó «moralmente» dando su consentimiento a la Encarnación del Verbo divino en sus purísimas entrañas, lo cual le da un título, dice un gran escritor moderno (Marín), «que es de esencia del misterio». Su respuesta favorable completó el designio del Eterno Padre. Pero donde culminó su actuación fué en el Calvario: «De tal manera—dice Benedicto XV—padeció y casi murió juntamente con su Hijo paciente y moribundo, de tal manera abdicó por la salud de los hombres sus derechos de madre para con el Hijo, y cuanto estuvo de su parte aplazó la justicia de Dios inmóvil a su Hijo, que por esto «con razón puede afirmarse que Ella, juntamente con Cristo, redimió al linaje humano».

Con mucha razón la Iglesia la da el nombre de «Corredentora» del género humano. Y con igual razón la asocia, en la distribución de todas las gracias que manan continuamente del Corazón Sagrado, en la aplicación «constante y universal que se está haciendo del sacrificio de la Cruz. Por sus manos pasan, «partiendo de los infinitos méritos de Cristo», todas las gracias sobrenaturales que Dios derrama sobre las almas. San Bernardo empleó una palabra que ha quedado clásica en la materia. María es el «acueducto» de todas las gracias. No es la fuente. La fuente es Cristo, de cuya plenitud—dice Bío X—hemos participado todos. Cristo es la cabeza, «pero María—continúa el citado santo Pontífice—es el «cuello», mediante el cual el cuerpo está adherido a la cabeza, y la cabeza transmite al cuerpo la fuerza y la virtud».

María no produce la gracia; la distribuye solamente. Es un singularísimo y estupendo privilegio que Dios la ha concedido, «corolario» de toda su intervención en la obra de la Redención del mundo.

Los elementos reunidos en Covadonga permiten augurar los más copiosos frutos, de los que se preveía segura la Bendición Apostólica que el Santo Padre les ha concedido. No quedará sin respuesta esta jactanciosa que sale ardiente del pecho de millares de devotos: «¡Santa María de Covadonga, salvadme y salvad a España!»

Residencia Ibero-Americana HOTEL TODO CONFORT Precios moderados. Muy recomendable Avenida Pi y Margall, 7 (Gran Vía) MADRID

Espectáculos

Apolo.—Gran compañía de variedades. Las 10 (debut): Lolita de Alhucemas, Buendía, D'Anselmi, Herminia y Rosas, María Olimpia y Los Brindos. Ruzafa.—A las 5 y a las 9:25. Seda y Cine. Gran Teatro.—De 5:30 a 12:30. Cine. El Cid.—De 4:30 a 12:30. Cine. Roma.—De 4:30 a 12:30. Cine. Ideal.—De 4:30 a 12:30. Cine. Plaza de Toros.—A las 10:15. Concurso de canto flamenco. 12 artistas. Serrano.—Compañía de variedades. Serrano Gil.—A las 10:30. La Mónica. El día de la Africana.

Accidente de aviación. Palencia.—Un aparato de la Unión Aérea Española, al elevarse, cabeceó, cayendo sobre las márgenes del canal de Castilla. El choque fué violentísimo, resultando heridos todos los pasajeros, entre los cuales figura el secretario del Ayuntamiento. El aparato quedó destruido.

La situación de Grecia. Atenas.—Llegó anoche el presidente de la república, condecorado con el jefe del Gobierno. Este nos manifestó que el presidente había aprobado todas las medidas adoptadas por el Gobierno.

La asamblea de Ginebra. Ginebra.—Durante toda la mañana, la ciudad ha presentado una extraordinaria animación. La Sala de asambleas de la Sociedad de Naciones fué tomada por asalto. El presidente declaró abierta la sesión a las 10:35, invitando a los delegados alemanes a tomar asiento en los sillones que tenían reservados.

La prensa inglesa. Londres.—Comentando el voto de ayer en Alemania, el «Daily News» espera que Alemania demostrará el éxito sucesivo la sinceridad de su política y no pretenderá subordinar los intereses de la Sociedad de Naciones a los suyos propios.

En opinión del «Daily Telegraph», corresponde ahora a España dar un serio mentís a quienes piensan que el Reich aprovechará una nueva situación para unir sus intrigas y apoyar reclamaciones pesivas.

Si no se la entiende bien podrá parecer a alguno exorbitante esta mediación de la Virgen. No decimos que la Virgen sea la fuente «original de todas las gracias». Jesús es el Salvador del mundo y el «único» en cuya sangre preciosa se han lavado los pecados de todos cuantos

El plebiscito nacional español y noticias de otros plebiscitos

Esta magna convocatoria a todos los españoles, varones y hembras, mayores de 18 años de edad, merece que digamos algo de algunas otras anteriores, de no menor importancia.

Los plebiscitos se caracterizan por enormes masas de población, cada vez mayores con el tiempo, que, impulsadas por un gran movimiento de opinión popular, expresan públicamente la aprobación o desaprobación a la idea que encierra cada programa de aquéllos.

El plebiscito de 1793 en Francia dio no lejos de dos millones de votos favorables, y los dos plebiscitos en favor del Consulado temporal y vitalicio, respectivamente, arrojaron entre tres y cuatro millones de entusiastas. El del primer imperio napoleónico también dio cifras de gran popularidad. Todavía fueron mayores en cantidad de votos alcanzados los plebiscitos para elegir a Napoleón como presidente, el de la Constitución francesa de 1852 y, sobre todo, el que se organizó en favor del imperio, en virtud del cual obtuvo la corona imperial el que se llamó Napoleón III. Este consiguió cerca de ocho millones de votos favorables, frente a una pequeña cantidad numérica de adversarios.

Como consecuencia de la terminación de la guerra mundial se han celebrado varios plebiscitos.

Todos recordamos de qué manera se encontró Italia al firmarse la paz, situación gravísima, porque cada día se agudizaba más.

Un batallador escritor y periodista, pedagogo en su juventud, Benito Mussolini, concibió la idea genial de organizar el «fascismo» y de batallar sin descanso en pro de la patria italiana frente a los socialistas, comunistas y otros adversarios políticos.

En el año 1922, Mussolini pidió imperiosamente el Poder, y con sus fascistas con sus «camisas negras» lo alcanzó. De todos es sabido que el gran estadista ha ido desarrollando su política de realidades, incluso en los aspectos tan importantes de la moralidad general, del abaratamiento de la vida, para lo cual declaró guerra sin cuartel a los acaraparadores y demás personas que sostenían la carestía de los precios, carestía que representa la miseria en las clases humildes y más todavía en las denominadas clases medias, las cuales, después de la guerra mundial, sufren mayores penalidades que los llamados antes proletarios.

En Italia no ha habido recientemente plebiscito de toda la nación, pero con motivo de las elecciones del año 1924 para la Cámara de Diputados, los fascistas reunieron más de cuatro millones y medio de votos al juntar 4.090.000 votos.

El proyecto suizo acerca de los productos aduaneros obtuvo el 72 por 100 de los votantes; el del trabajo en las fábricas, el 76, el de los ferrocarriles federales o de la nación, 78, y el del impuesto sobre las fortunas más del 85, exactamente el 85,3 por 100 de todos los electores.

España.—La Unión Patriótica, como dice en su manifiesto, profusamente circulado, ha obtenido oficialmente que puedan acudir al plebiscito nacional todos los españoles varones y hembras, mayores de 18 años.

El cuerpo electoral es el siguiente: Electores varones... 6.281.896 Id. hembras... 5.840.405

Total electores..... 13.222.301

Como estas cifras oficiales son las del censo de la población de España en el año 1920, en estos momentos, en el presente mes de Septiembre de 1926, seguramente el total excederá de trece millones y medio de electores.

Es de esperar, y así lo exige la situación nacional y aun la del mundo entero, que al plebiscito ha de acudir enorme y entusiasta masa electoral de uno y otro sexo. Si concurre un total de votantes como la proporción de los que en Suiza, a fines del año 1922, rechazaron energicamente el impuesto sobre las fortunas, que proyectaban los socialistas, entonces las bases matemáticas y el resultado serían así:

Electores, 13 millones y medio de españoles.

Votantes, proporción del 85,3 por 100.

Resultado, más de 11 millones y medio de votos.

Tal sería el grandioso resultado del plebiscito favorable al general Primo de Rivera, de su Gobierno, de su política nacional e internacional y de la Unión Patriótica.

Los compatriotas, especialmente las mujeres españolas, tienen la palabra, y durante los próximos días 11, 12 y 13 de Septiembre, van a demostrar al mundo entero de modo elocuente lo que ansían y lo que defienden.

Eduardo Navarro Salvador.

Mientras dura el plebiscito La razón de nuestro voto

De nuevo publicamos hoy este artículo, que ya ayer inseríamos. Cien días seguidos lo publicamos si cien días durara el plebiscito. En la primera vez que el Gobierno del general Primo de Rivera pide a la opinión que se manifieste, no basta con actuar. Los que a ella nos debemos y para orientarla vivimos, necesitamos además explicar la razón de nuestra actitud, ya que han de llegar días en que necesariamente tendremos que referirnos a ella y recordarla.

Antes del 13 de Septiembre de 1923

En dos años se cometieron en Valencia 122 de los llamados crímenes sociales. Patronos y obreros libres caían casi a diario, víctimas de las traidoras stars sindicalistas. Ni uno solo de esos crímenes fué castigado por el Jurado. ¡Todos quedaron impunes!

La estadística del bienio anterior a Septiembre de 1923 acusa más de 300 muertos y 400 heridos a manos del terrorismo. Apenas si una docena de esos 700 crímenes merecieron una insignificante y medrosa corrección. Todos los demás quedaron sin castigo.

El derrumbamiento de la Comandancia de Melilla, con los 15.000 muertos que yacen bajo la enorme Cruz de Monte Arruit o en las barrancadas del camino de Anual, son el símbolo de la política marroquí, política de cobardías y de desorientaciones criminales, que caracteriza al régimen parlamentario anterior a Septiembre de 1923, que aún lloran hoy tantas madres españolas.

El Parlamento anterior al 13 de Septiembre no era más que una indigna mascarada de democracia. Cada semana un ministro, y cada mes, un Ministerio. Una de las últimas estadísticas parlamentarias acusaba unas cien sesiones, de ellas ochenta para discutir acias y sólo veinte para discusión de presupuestos... que no llegaron a aprobarse, teniendo que ser prorrogados los antiguos.

En un cuarto de siglo de desparramos administrativos, sólo unos centenares de kilómetros de ferrocarriles y carreteras pudieron ser construidos, y aún éstos se construyeron muchas veces a beneficio exclusivo de grandes y pequeños caciques, y no de la nación. Esto, unido a la explotación suicida de la riqueza nacional, hacia pasar a España por la vergüenza de figurar en la última categoría de las naciones en el orden del progreso material.

En sólo unos meses de Guadalupe en Fomento se han construido o se han comenzado a construir más kilómetros de ferrocarriles y carreteras que en todo lo que llevamos de siglo. Unid a esto la constitución de las Confederaciones Hidrológicas del Ebro, del Duero y del Segura, que aumentarán en miles de millones la riqueza nacional con la directa intervención del pueblo, y tendréis un programa completo de verdadera reconstitución nacional.

Antes del 13 de Septiembre era España una mendiga de Europa. Para nada se cotizaba su nombre ni su poder en el orden internacional. Lo que recibía, se le daba como limosna. ¡Y qué limosnas! Ahí está el hueso de Marruecos, que nos fué «concedido» en Argelitas, y del que, para mayor escarnio, surgió... el marquesado de Albuñol. Ni pesaba nada, ni se le oía siquiera para nada en el concierto de las naciones europeas.

He aquí, lector, descritas a grandes rasgos y por contraste, la vieja política que se derrumbó el 13 de Septiembre y la nueva política que surgió al conjuro del gesto patriótico y del manifiesto del general Primo de Rivera.

Sobre todas las pequeñeces, sobre todas las miserias, sobre todos los errores que puedan existir y que existen—que no en balde se trata de una obra humana—, eso es lo que destaca y lo que queda flotando cuando se medita y se analiza, con la serenidad del ciudadano consciente, la obra gubernamental del marqués de Estella.

¿Que crees que ésta o la otra disposición del Gobierno no es justa o te perjudica? ¿Que piensas que éste o el otro ministro ha estado equivocado en sus proyectos o decretos? ¿Que ves que la distancia y la falta de informaciones verídicas alojan un tanto o desvían la perfecta ecuación entre la conducta del Poder público y la de tus autoridades locales, en las que no has podido ver algunas veces más que un cambio de caciquismo embozado? ¿Que juzgas que hay muchos arribistas que, sin purificar, acamparon a la vera de la nueva política, como acamparon siempre las turbas de gitanos y malhechores junto a las tiendas de los grandes ejércitos triunfadores? ¿Que no es en tu pueblo la Unión Patriótica tal como su programa manda y como desearas? ¿Que no es el propio Gobierno tal cual quisieras, y que sientes algunas veces la nostalgia de una perfección que anhelas y no has visto conseguida?...

Bien; ¿y qué?

Vuelve a leer; lee mil veces el contraste que te ofrecemos.

¿Que significa todo eso ante la seguridad personal garantizada, la paz de Marruecos virtualmente conseguida, la inmensa riqueza nacional resurgida, el prestigio de la autoridad firmemente asentado y el nombre de España cotizado en el mundo entre las primeras potencias de Europa? ¿Es que prefieres volver a los tiempos ominosos del sindicalismo asesino, a la política desastrosa de Anual, a la época de las claudicaciones de la autoridad ante la canalocracia y a la historia humillante de nuestras mendicantes peregrinaciones por Europa, que nos hacían aplicable la frase cáustica de Mella cuando decía de Portugal que era «un cadáver envuelto en algodón inglés»?

Pues estás en el momento de manifestar tu voluntad. No es hora de discutir la oportunidad o inoportunidad, y la conveniencia o inconveniencia del plebiscito. El hecho es que el plebiscito ha sido convocado. Ya no caben disputas bizantinas.

Llama el deber, y la llamada no depende de nosotros. Es deber y hay que cumplirlo. Por ello cuantos como nosotros piensen—pocos o muchos—que el deber no mira al éxito, sino a la conciencia, acudirán hoy a firmar en los pliegos del plebiscito nacional.

Después del 13 de Septiembre de 1923

En los tres años que gobierna el general Primo de Rivera, sólo un crimen de esta índole ha sido cometido en nuestra ciudad: fué la víctima el habilitado del Culto y Clero doctor Vidal. Pero la nefasta institución del Jurado había sido suprimida, y los asesinos han pagado su delito en el patíbulo.

Los atentados cometidos con posterioridad al 13 de Septiembre de 1923 se pueden contar con los dedos de una mano. Pero ninguno ha quedado sin ejemplarísimo castigo. Los cadalsos levantados en Tarrasa, en Madrid y en Barcelona, fueron troncos levantados al prestigio de la autoridad.

La estratégica y diplomática retirada del Lau, con el abandono de Xauen, iniciativa genial del marqués de Estella, abrió los ojos a Franco y a la obligó a ser nuestra aliada. Ella hizo posible el desembarco de Albuñol, que había de acabar con el rendimiento de Abd-el-Krim. Capaz paseando sin disparar un tiro por regiones marroquíes jamás exploradas por europeos, y Abd-el-Krim camino de la isla lejana de la Reunión; ¡he ahí el símbolo de la política posterior a Septiembre de 1923!

Con posterioridad al 13 de Septiembre, el Parlamento ha sido suprimido. Pero sin alardes de democracia y bajo el terrorífico nombre de dictadura, todos los intereses sociales han sido o van a ser llamados a Consejo. Ahí están las Conferencias nacionales del aceite, la sericícola, la del trigo, la de la naranja, que demuestran cuán íntimamente quiere vivir el Gobierno con el pueblo los grandes problemas económicos nacionales.

En sólo unos meses de Guadalupe en Fomento se han construido o se han comenzado a construir más kilómetros de ferrocarriles y carreteras que en todo lo que llevamos de siglo. Unid a esto la constitución de las Confederaciones Hidrológicas del Ebro, del Duero y del Segura, que aumentarán en miles de millones la riqueza nacional con la directa intervención del pueblo, y tendréis un programa completo de verdadera reconstitución nacional.

Después del 13 de Septiembre, España se presenta ante Europa con la frente muy alta. Firma los Tratados políticos de París, de Madrid y de Roma. Se le respeta en los económicos. Plantea las cuestiones del puesto permanente en Ginebra y de Tánger y puede hablar de tú a la Sociedad de Naciones, y desoir los requerimientos de los más grandes prestigios políticos del mundo. O un puesto en Ginebra o Tánger. Pedrá no tener ni lo uno ni lo otro. Pero el mundo se ha conmovido ya de que España tiene una cosa: dignidad nacional.

JUEVES 16 Septiembre OLYMPIA INAUGURACION de la temporada LA CRUZ DEL GRAN DUQUE Gran comedia en 6 partes, por los ases de la pantalla LOWELL SHERMANN, PAULINA GARON, GERTRUDE ASTOR, etc., etc. Programa "Warner Bros", Selecciones Verdagner

ALCOY Y Castellón (POR TELEFONO) Caída del caballo En un camino próximo a esta ciudad... (POR TELEFONO) El plebiscito A la hora señalada se han constituido las mesas del plebiscito. Son cinco y una en el Grao. Han sido presididas por tenientes de alcalde y concejales. A las doce y media se presentó en la de la Casa Capitular el Obispo de la diócesis, firmando su ilustrísima en las listas. En otra de las mesas se presentó un extranjero de nacionalidad venezolana, manifestando que, como extranjero, no tenía derecho a votar, pero que deseaba hacer una declaración. Accedió a ello la mesa, y el venezolano escribió que se adhería a España grande e hidalga, y al inclito general Primo de Rivera. Después manifestó que vivía en España y que había preparado la maleta para no volver, pues le avergonzaba el terrorismo; pero llegó el 13 de Septiembre de 1923 y renació la tranquilidad y el orden. El ministro de la Guerra El domingo llegará el ministro de la Guerra. Marchará a Lucena, donde se celebrará una fiesta en su honor. Después irá a la finca de los marqueses de Benicarló, donde permanecerá. Asalto a un balneario Una cuadrilla asaltó un balneario de Villavieja. Los asaltantes fueron sorprendidos por el médico don Víctor Martín y se dieron a la fuga, dejando abandonada una cartera con documentos y 500 pesetas que habían robado a un bañista de Valencia. El Ayuntamiento El lunes se reunirá el Pleno del Ayuntamiento para tratar de tributar un homenaje al general Primo de Rivera. El corresponsal.

SUCESOS Roba para pagar al casero En la calle de Angel Guimerá fué detenido en la madrugada de ayer un hombre llamado Eduardo Sánchez Expósito, de 56 años, cesterero de oficio, que llevaba a cuestas un saco lleno de mazorcas. Al no justificar de dónde procedía, le han llevado al retén y luego al Juzgado de guardia, tomándole declaración el juez señor Soto Bordes, a quien le ha manifestado que había sustraído el maíz de un campo próximo a la estación de Liria, para venderlo y con su producto satisfacer el alquiler de la habitación que ocupa, antes de que el dueño le desahuciara por falta de pago. Farmacias de guardia Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Sr. Vda. de Loras, P. Sorolla, 2. Dr. Roig, P. Rufaza, 1 y 3. Dr. Moncho, San Vicente, 121. Dr. Hernández, P. M. Robella, 2. Dr. Selma, Sombrerería, 5. Dr. Viquer, Cirilo Amorós, 45. Poblados marítimos: Dr. Martínez, A. Puerto, 348. Sr. Vda. Llisterri, Escalante, 3. Dr. Solsona, J. Benlliure, 266. Suplemento: Don Leopoldo Fabregat, A. Puerto, 340. Farmacias de guardia para mañana, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana siguiente: Dr. Masía, P. Cajeros, 6. Dr. Martí, P. y Genis, 15. Dr. Morant, Cuarte, 57. Dr. Moreno, P. Calatrava, 2. Dr. Fenollosa, Jaz, 26. Dr. Puig, Corset, 61. Poblados marítimos: Dr. Valiente, A. Puerto, 285. Dr. Burgueño, Libertad, 132.

Gran Teatro HOY DOMINGO De 3 tarde a 9 noche: Extraordinario PROGRAMA Actualidades Gaumont La playa de las sirenas A puñetazo limpio Gran comedia americana de sugestivas y extraordinarias aventuras, por el intrepido cabalista Freed Thompson (4 actos) La alegría de la casa Original, elegante y divertidísima comedia, creación de la linda GINETTE MADIE (4 actos de sana alegría) NOCHE, a las 9:30: EXTRAORDINARIA La playa de las sirenas Comedia cómica. Actualidades Gaumont A puñetazo limpio (4 actos) La Venus de Montmartre Suntuosa y exquisita comedia en 5 actos, creación sublime de la genial LYA MARA. La alegría de la casa ¡Risal! ¡Alegria! Mañana, lunes monumental: Un drama en el Sur (5 actos). Ivonne Simon. LABIOS QUE MIENTEN (5 actos). Elegante comedia, por Florence Vidor. Sacrificio Lleno de vida y de misterio, de interés cautivante y la más grandiosa creación de la aristocrática estrella FAY COMPTON (6 actos).

Gacetillas teatrales PLAZA DE TOROS Ultima función Grandioso suceso La empresa de los espectáculos nocturnos da por terminada la temporada con el magno acontecimiento de esta noche. «Tosca», la popular ópera de Puccini, será cantada esta noche por verdaderas eminencias mundiales, pues Ovidio Nieto, Stracciari, Mirasou y Del Pozo están encargados de los principales papeles. También el joven artista valenciano Vicente Matalá toma parte en la representación desempeñando el papel de Angelotti. La orquesta será dirigida por el maestro Sabater. Los precios que regirán serán 5 pesetas pista y 2 pesetas la entrada general, y en el teatro Apolo se extenderán localidades y entradas durante todo el día. Esta noche se congregarán en la Plaza de Toros todos los amantes del arte lírico, que pocas ocasiones se les ofrecerán de poder disfrutar de tan soberbio espectáculo y por precios tan módicos. APOLO Hoy se celebrarán dos magníficas funciones, a las 6:30 tarde y 10:15 noche, tomando parte todas las atracciones que anoche debutaron con éxito clamoroso, y cuyos nombres publicamos en el anuncio aparte. Mañana lunes, funciones tarde y noche. TRINQUETE DE PELAYO A las 5: Fuster (Hilo) y Muñoz I, 1004, contra Guars, Aranda y Meseguer, azules.

La asamblea de la Sociedad de Naciones

España se retira de la Sociedad de Naciones

Ginebra.—En la secretaría general de la Sociedad de Naciones se ha recibido esta mañana, por mediación del cónsul de España, una nota del Gobierno español, dando el aviso oficial y previo, de conformidad con el artículo primero del pacto, de que España se retira de la Sociedad de Naciones al expirar el plazo de dos años, a partir de la fecha en que esta comunicación será recibida por la Sociedad de Naciones.

La nota del Gobierno español ha sido inmediatamente comunicada a todos los miembros de la Sociedad de Naciones. Su texto será facilitado a la prensa hoy mismo, cuando los delegados hayan tenido conocimiento de él.

La nota española, que es muy breve y particularmente cortés, no ha sorprendido a nadie, y se esperaba con certeza desde anoche.

Según ciertos informes que se han podido obtener, el Gobierno español, aparte de las fórmulas de cortesía, indica simplemente en dicha nota que la diversidad de trato reservado a la recepción de Alemania y de España, ha motivado esta retirada.

En los círculos de la Sociedad de Naciones, el sentimiento originado por la retirada de España es unánime, y se expresa la esperanza de que las circunstancias permitan en un porvenir próximo, al Gobierno de Madrid, revocar su decisión.

Los puestos no permanentes
Ginebra.—La primera comisión ha ordenado el examen de los informes del Consejo relativos a los puestos no permanentes.

Los representantes de Suecia, Noruega, Grecia, Dinamarca, Holanda y China, insistieron en que la reelección de un puesto no permanente debe ser concedida, no en el momento de la reelección, sino cuando expire el mandato.

La delegación francesa no intervino en la discusión; pero se reservó el derecho de hacerlo cuando llegue el momento oportuno para ello, en favor de Polonia para un puesto reelegible.

Se quería asesinar al delegado suizo

Ginebra.—La policía ha detenido a un ruso que había venido a Ginebra con el propósito de asesinar al delegado de esta nación en el Consejo de la Sociedad de Naciones, señor Motta.

La detención se ha practicado con el mayor sigilo, faltando detalles sobre la misma.

Únicamente se sabe que el ruso en cuestión había preparado el atentado con un periodista comunista, el cual, hábilmente interrogado, terminó confesándolo todo.

Resulta que este individuo es el mismo que dirigió el asesinato de Borowski.

La actitud de Cuba

Habana.—El presidente de la república cubana ha recomendado a los delegados de este país en la Sociedad de Naciones, que no acepten puesto alguno en el Consejo que no sea permanente.

Se asegura que la actitud del presidente de la república cubana se debe a una reciente comunicación del Gobierno brasileño, relativa a la atribución de un puesto permanente a un país de Sudamérica.

Los discursos de Stressemann y de Briand

Ginebra.—Los discursos de Stressemann y de Briand en la sesión en que intervino por vez primera la delegación alemana, tuvieron un particular interés. Stressemann habló en alemán. Sus primeras palabras fueron para agradecer desde el fondo del corazón el recibimiento que se ha hecho a los delegados alemanes. Prometió colaborar fielmente en la Sociedad de Naciones.

«El más sólido fundamento de la paz—dijo—es la política de mutuo respeto y comprensión. Antes el pueblo alemán veía todo esto con amargura; pero ahora la gran mayoría del pueblo alemán defiende el propósito del Gobierno de compartir los trabajos de la liga. Alemania está decidida a admitir este ideal como base de su política. Nosotros queremos pertenecer a los pueblos que quieren buscar la luz.»

Ya antes de su entrada en la Sociedad de Naciones, Alemania se había esforzado en trabajar en este espíritu de Locarno. El Gobierno alemán está firmemente resuelto a proseguir esta política.

Hizo constar la importancia particular que tiene para la consolidación de la paz entre las naciones dirigir todos los esfuerzos para conseguir el desarme. El desarme de Alemania ha sido instituido por el Tratado de Versalles como preliminar del desarme general.

Recordó que las relaciones de Alemania con la Sociedad de Naciones han sido en varios casos reguladas por los Tratados de 1919. De esto han resultado en el pasado numerosas divergencias con la Sociedad de Naciones. Espera que la colaboración futura de Alemania en el seno de la Sociedad facilitará la solución de estos problemas.

Concluyó expresando su sentimiento por la ausencia del Brasil y la retirada de España, esperando que los dos países conservarán su preciosa colaboración en la Sociedad de Naciones.

Briand agradeció a la presidencia de la asamblea que le hubiese confiado el encargo de contestar a la representación de Alemania.

Dijo: «Lo que ocurre hoy, ¿hubiera sido posible sin la Sociedad de Naciones? Es consolador que algunos años después de la gran guerra, los pueblos que más duramente chocaron se encuentren juntos en esta asamblea pacífica para ofrecerse su voluntad común de colaborar en la obra de la paz universal.»

La paz significa para Francia y para Alemania el fin de los encuentros dolorosos. De ahora en adelante, el juez será el derecho. Los pueblos apelarán al arbitraje y a la conciliación. Francia y Alemania han recogido ya una amplia cosecha de gloria en su historia y pueden, de ahora en adelante, buscar éxitos distintos en otros campos.

Se han encontrado ya en Locarno y han puesto allí las bases de un porvenir mejor. Para llegar a la jornada de hoy ha sido preciso negociar largamente, y quizás no todas las veces conforme a las reglas de la Sociedad de Naciones. Pero las circunstancias han cambiado, y de ahora en adelante será preciso que se observen siempre el espíritu y la letra de la Sociedad de Naciones.»

Aludió la buena voluntad de Francia para arreglar todas las dificultades con Alemania. «Si todos vienen aquí—añadió—solamente con sentimientos nacionales, todas esas dificultades subsistirán; si, al contrario, todos vienen como ciudadanos de la Sociedad de Naciones, desearé que realicen plenamente el trabajo y la obra de la Sociedad de Naciones, todas las dificultades desaparecerán. Las naciones deben hacer sacrificios para la paz del mundo, y Francia está decidida a seguir ese camino.»

Como Stressemann, Briand expresó su sentimiento por la retirada, que quiere creer solamente temporal, del Brasil y de España, y con este motivo recordó los servicios que esos dos países han hecho a la Sociedad de Naciones.

Opiniones italianas contra la Sociedad de Naciones

Roma.—Con una rara unanimidad, la prensa fascista viene sosteniendo una violenta campaña contra la Sociedad de Naciones. El «Tevere», iniciador de esta campaña, dice lo siguiente:

«A fuerza de abstenciones y de retiradas corteses, van a quedar solamente en Ginebra naciones directamente interesadas en la conservación o en la destrucción de la paz de Versalles. En realidad, los Poderes firmantes del Tratado de Locarno. Estamos, pues, destinados a presenciar un resurgimiento de acuerdos, Tratados, pactos y convenios, públicos o secretos, pacíficos o belicosos, concertados entre las naciones que son incapaces de dormir sobre el espíritu de Locarno como sobre una almohada.»

El «Lavoro d'Italia» dice que la Sociedad de Naciones es uno de los principales centros de destrucción de la paz del mundo.

Deportes

Balompíe

CAMPO DE VALLEJO

Hoy por la tarde se celebrará en este campo un acontecimiento futbolístico que resultará interesantísimo, por los muchos aficionados que concurren en él mismo.

En primer lugar, el cuarto equipo del Gimnástico, famoso por sus brillantes actuaciones, contendrá contra el infantil del Levante F. C., fusionado recientemente con los del Stadium, actuales campeones de su categoría.

Después de este encuentro, el reserva del Club decano jugará un partido contra el primer once del C. D. Europa de Masanasa, reforzados por algunos jugadores que hasta ha poco tiempo pertenecieron al Gimnástico.

Son estos los famosos delanteros Muñoz, Pereira, Fabregat y Betoret. Es de esperar en este match una competencia interesante, por lo que no dudamos que el público acudiría en gran cantidad al hermoso campo de nuestro Club decano, máxime siendo la entrada muy económica: Palsos sin entrada, 3 pesetas; entrada única para caballeros, una peseta, y media entrada para señoras y niños, 0'60.

Por la mañana, a las diez en punto, se celebrará un match amistoso entre el cuarto equipo B del Gimnástico y el infantil A del Norte F. C., siendo la entrada por donativo.

CAMPO DEL LEVANTE

Valencia F. C.—Levante F. C. Hoy domingo tendrá lugar en el popular campo del camino de la Grao, propiedad de nuestro subcampeón Levante F. C., un gran acontecimiento deportivo.

Se enfrentarán de nuevo y por vez primera tras un largo intervalo de tiempo en que no pudo llevarse a estado de realidad la celebración de este match, los reservas de los Clubs Valencia F. C. y Levante F. C.

La última vez que los aficionados pudieron presenciar un partido entre estos dos onces fué en Noviembre del pasado año 1925.

Así, pues, el interés de los buenos aficionados ha llegado a su grado máximo al sólo anuncio de que sus deseos van a verse cumplidos y en circunstancias lo más favorables, toda vez que entre los apasionados por el Club del Grao ha cundido la idea de que se trata de un partido revancha para su equipo reservista, ya que en el último encuentro celebrado contra el reserva valencianista fué batido su favorito y que la directiva levantina, deseosa de que sus jugadores puedan buscar noblemente su desquite, ha dispuesto presentar el domingo todo el invencible completo.

Conocida la valía de este once, así como la del equipo reservista meneguero, cabe esperar resulte éste un partido interesante en extremo.

El match dará comienzo a las cinco y media de la tarde y con anterioridad a él se celebrará otro entre dos potentes terceros equipos.

Los precios serán populares. Se recuerda a los señores socios del Levante F. C. que para su acceso al campo será indispensable la presentación del recibo correspondiente al mes corriente.

Año Franciscano

Peregrinaciones a Roma, Asís y Tierra Santa

Tercerías y devotos de San Francisco de Asís: El Año Franciscano os brinda ocasión oportuna para dirigiros en piadosa peregrinación a visitar el sepulcro del Serafín Lagado, y habiendo constituido siempre en el mundo los dos supremos amores de San Francisco la Palestina y Roma, los Padres Capuchinos han organizado una peregrinación a base de estos tres puntos cardinales del mundo franciscano: Roma, Asís y Tierra Santa.

Itinerario A.—Barcelona, Marsella, Génova, Pisa, Roma, Asís, Florencia, Niza, Barcelona.

Salida de Barcelona, el 19 de Octubre, y regreso, el 2 de Noviembre. Precios, todo comprendido: en primera, 770 pesetas; en segunda, 590, y en tercera, 395.

Itinerario B.—Barcelona, Marsella, Génova, Pisa, Roma, Asís, Florencia, Padua, Venecia, Milán, Lucerna, Berna, Ginebra, Lyon, Barcelona, de donde se saldrá el 19 de Octubre y se regresará el 11 de Noviembre.

Precios, todo comprendido: en primera, 1.450 pesetas, y en segunda, 1.000.

Itinerario C.—Barcelona, Marsella, Génova, Pisa, Roma, Asís, Nápoles (embarque), Mesina, Alejandría, El Cairo, Jerusalén, Bethlem, Jerusalén, Nazareth, Alejandría, Nápoles, Génova, Barcelona.

Salida de Barcelona, el 10 de Octubre, y regreso, el 28 de Noviembre.

Precio de la clase primera, única, 3.500 pesetas.

Para itinerarios detallados e inscripciones, dirigirse a don Vicente Marín y Rosque, Leña, 2, o al convento de Padres Capuchinos, Cirilo Amorós.

Espectáculos

Apolo.—Gran compañía de variedades.—A las 10'15: Lolita de Alfonso, Lola Buerdía, D' Anselmi, Hermanas Pipiolas, María Olimpia y Los Briatore.

Ruzaña.—A las 3'30, 6'30 y 9'30: Cine.

Gian Teatro.—De 3'30 a 9' Cine.

Plaza de Toros.—A las 10'30: Tosca, por Ofelia Nieto, Stracciari, Mirasso, del Pozo y Vicente Matalí.

Serrano.—Compañía de zarzuela Leopoldo Gil.—A las 6: La Magdalena te gué y El maestro Campanona.—A las 10'30: La marcha de Cádiz, Los gavi-lanes y La golfeña.

El Cid.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Ideal.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Giner.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Romea.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Giner.—De 3'30 a 12'30: Cine.

Crónica valenciana

El alemán y el inglés en el colegio de San José

El colegio de San José, que en Valencia dirigen los Padres de la Compañía de Jesús, contará desde el próximo curso con dos nuevos e ilustres profesores extranjeros. Son éstos los reverendos Padres Brasell y Schmutte, ingles el primero y alemán el segundo, que acaban de llegar desde los colegios de Londres y Berlín, para hacerse cargo de las cátedras de sus respectivos idiomas, cuya enseñanza, como es sabido, figura como obligatoria en el nuevo plan del bachillerato universitario.

Tenemos entendido que a cargo de estos profesores se organizarán cursos para adultos a partir del próximo Abril.

El ferrocarril Camineal

Las noticias relacionadas con la construcción del ferrocarril de Camineal-Zaragoza, que tanto ha de acortar la comunicación entre las capitales de Aragón y Valencia, son en verdad halagüeñas.

El señor vizconde de Escoriza ha cumplido fielmente cuanto prometió a los pueblos interesados en la construcción de este ferrocarril. Puede afirmarse que, atorgándose al real decreto dictado en tiempos del Directorio militar, se ha hecho por el Central de Aragón una revisión del precio de construcción, y que hace más de tres meses entregó en el Ministerio de Fomento el pliego de modificaciones; sabemos además que no deja el asunto de la mano y que siempre que tiene oportunidad hace gestiones para su pronta aprobación.

El expediente se encuentra en la actualidad en la sección correspondiente del Ministerio de Fomento, que tiene que emitir dictamen, dando su conformidad con los precios nuevos o presentando sus objeciones, y entonces pasará al Consejo Superior Ferrovionario.

Por consiguiente, lo primero que se debe pedir es el pronto informe de la sección de Ferrocarriles del Ministerio de Fomento, porque una vez en el Consejo Superior, el asunto marchará, seguramente, con gran actividad. Hoy está en donde estuvo diez años durmiendo, y hay que evitar que vuelva a pasar lo mismo.

El ministro, señor conde de Guadalhorce, está perfectamente enterado del asunto, porque el general Mayandía, incansable defensor de los intereses aragoneses, le ha hablado tres o cuatro veces de ello.

El general Mayandía se entrevistó nuevamente con el conde de Guadalhorce, quien le ofreció dar las órdenes oportunas para que cuanto antes se emita dictamen, disculpando a los empleados de la sección por su tardanza, a causa del enorme trabajo que desde hace tiempo viene pesando sobre ellos.

Pero convendría que los pueblos interesados alentasen esta gestión no sólo agradeciéndole lo hecho por el general y pidiéndole que insistiera en su labor, sino dirigiéndose al ministro de Fomento en solicitud de que dé las órdenes oportunas para que se estudie la revisión de precios con la mayor actividad posible, pues resuelto este punto, tanto el general Mayandía como el vizconde de Escoriza están muy interesados en la pronta construcción del ferrocarril.

La novillada de esta tarde

Esta tarde, a las cinco menos cuarto, se celebrará la anunciada novillada, con reses de la vuida de Soler, siendo los encargados de esquelcarlos los valientes diestros Fortuna Chico, Clásico y el debutante Ricardo González.

Contribución industrial

Se llama la atención de todos los industriales a quienes afectan las modificaciones como consecuencia del real decreto de 11 de Mayo de 1920, para que presenten en esta oficina, en el plazo de cinco días, declaración jurada consignando: los dé Artes Gráficas, el número de máquinas que posean, modelo de las mismas, ejemplares que tiran por hora y tamaño de impresión de las máquinas; los de las casas de huéspedes, el alquiler que satisfacen por los edificios o locales destinados a hospedajes; los dueños de camiones, los que utilizan por el interior de la población o carreteras y caminos, y el número que dedican a cada uno de estos servicios: los especuladores en frutos de la tierra, si se dedican a la de frutos solamente o a la venta de huevos, aves y caza; los de la venta de leche, el número de cabezas de ganado y clase de éste, y por último, a los comisionistas, consignando el importe de las utilidades devengadas en el último ejercicio.

Para evitarles, en otro caso, la responsabilidad en que puedan incurrir, toda vez que se les clasificará en la clase y tarifa más alta en que puedan ser incluidos.

Bañerío de Gofrentas

Temporada hasta 30 de Octubre. Informes: plaza de San Lorenzo, 2.

EXTRACTO DE CARNE CAS-TELLS. La mejor de todas. Analizada en el Instituto Alfonso XII.

El servicio de tranvías

Con motivo de las obras que se tienen que realizar en la calle de la Sangre, a partir de mañana lunes día 13 y siguientes, los servicios nocturnos de las líneas números 1, 2 y 8, sólo circularán en la dirección de plaza de Emilio Castelar a Olympia, y el de la número 7 efectuará su recorrido normal de Ruzaña al Matadero, regresando de Olympia por las calles de San Vicente, Paz, Barcas, a Ruzaña.

Estas modificaciones regirán desde las diez y media de la noche.

Para adquirir los últimos adelantos de la moda, ha salido para San Sebastián, Biarritz y París doña Enriqueta Vigo, dueña de la peluquería de señoras de la plaza de la Reina, 2

PIKMENTINE. Tinte para el caballo. Todos colores, del negro carbón al rubio. Venta, farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

Noticias militares

Desaparecidas las causas que motivaron la real orden circular de 5 del corriente, por la que se prorrogó hasta nueva orden la incorporación de los alumnos de las Academias militares, el día 15 del presente mes comenzarán los cursos en las Academias de Infantería, Caballería, Ingenieros e Intendencia, debiendo estar presentes en ellas en dicha fecha todos los alumnos de las mismas.

El nuevo curso comenzará para los alumnos de la Academia de Artillería pasadas las vacaciones de Navidad reglamentarias del corriente año, para cuya fecha se tendrá designado el cuadro de profesores que ha de dar las enseñanzas y terminado el plan de estudios intensivo y reducido a que dichos alumnos han de someterse, al objeto de que los que hubieran seguido con aprovechamiento sus estudios, puedan aprobar el curso actual en la época normal de exámenes del año próximo, esperando que este largo período de vacaciones sea aprovechado por ellos en la preparación de las asignaturas que han de cursar luego en la Academia, continuando en el percibo de pensión los que las tengan actualmente concedidas.

Se interesa la presentación en el negociado segundo del Gobierno militar, para enterarle de un asunto urgente que le incumba, del teniente del regimiento de Alcántara número 58 don Rafael Miralles Bosch.

Motores OTTO-DEUTZ

Ya está funcionando, y con resultados sorprendentes, la moderna instalación que los señores Lapuerta y Llopis, de Almenara, han adquirido a la casa C.I.T.I., con destino a elevación de aguas.

Dicha instalación se compone de un motor Diesel «OTTO DEUTZ», de 35/38,5 HP., y una bomba centrífuga AMAG-HILPERT, que eleva 4.700 litros por minuto a 22 metros de altura.

La insuperable calidad de estas marcas y el nombre de la casa C.I.T.I. lo demuestra el éxito mencionado, ya que no se oye hablar de otra cosa.

Sorteo de Obligaciones en la Diputación

Ayer se celebró en la Diputación provincial el sorteo para la amortización de 62 Obligaciones hipotecarias de la Nueva Cárcel, que se han de reintegrar en 1 de Octubre próximo, habiendo correspondido por la suerte retirar de la circulación las señaladas con los números siguientes:

Serie A: 13, 34, 164, 220, 268, 320, 349, 365, 387, 449, 493, 598, 616, 627, 637, 650, 677, 707, 733, 796, 820, 940, 1.036, 1.076, 1.195, 1.294, 1.295, 1.314, 1.339, 1.497, 1.586, 1.627, 1.695, 1.138 y 1.161.

Serie B: 83, 125, 304, 512, 701, 837, 860, 910, 953, 1.054, 1.057, 1.189, 1.204, 1.231, 1.274, 1.318, 1.352, 1.391, 1.400, 1.440, 1.467, 1.555, 1.727, 1.805, 1.835, 1.908 y 2.010.

Los tenedores de estas Obligaciones y los de los cupones de intereses de las mismas del veintinueve de octubre de 1.º de Octubre pueden presentarlas en la Depositaria de fondos provinciales, todos los días laborables, de diez a doce de la mañana.

Escuela libre de Comercio de la Mutua Popular Mercurio

Queda abierta la matrícula en esta escuela, donde los jóvenes dependientes y aprendices de comercio podrán estudiar las asignaturas siguientes: Caligrafía, Gramática castellana y Ortografía, Mecanografía, Dibujo lineal, Geografía comercial, Aritmética elemental, Aritmética y Cálculos mercantiles, Contabilidad y Teneduría de libros, Prácticas y Correspondencia comercial, Contabilidad de sociedades y empresas, Francés, primero y segundo cursos, explicadas por los profesores don Ramón Mateu, don Rafael Mateu y don Vicente López.

Quien desee matricularse puede efectuarlo en la secretaría de esta Sociedad, calle del Milagro, número 9, primero, de nueve a once de la noche, los días laborables.

Labor cultural valenciana

La segunda conferencia del curso que se viene efectuando sobre distintas características valencianas tuvo lugar ayer tarde y correspondió a la primera lección de «Historia del Arte valenciano», a cargo de José María Bayarri. Este desarrolló a satisfacción del auditorio el preestablecido sumario.

El próximo martes, a las ocho en punto, en el propio local, Landerer, 5, segundo, dará don Ricardo Serrano Chassaing la primera de su curso, «Dret valencià».

Taurómacas

El próximo martes se celebrará en Minglanillo una novillada, en la que matará nuestro paisano Ramón Lacruz cuatro bichos de Rufo Serrano. Actuará de sobresaliente Niño de la Toja.

Movimiento de población en el día de ayer

Nacimientos, 6.

Defunciones, 7.

Telegramas detenidos

En la Central de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas, por no haber sido encontrados los destinatarios:

Peyró.

Rafael Garrigo.

Hermantine Daude, camino del Grao, 83.

Correio Agua Elisa Sáez, barrio de las Heras.

José Pérez, calle Cádiz, 8, Ruzaña.

Gaspard Beriola.

José Pastor, Jordana, 4.

Sarampión, escarlantina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Ungüento Cadum para los Granos

El Ungüento Cadum hace que se sequen los granos y se desprendan, dejando la piel blanca y suave. Es calmante y antiséptico y hace cicatrizar tan pronto como se aplica. Ha demostrado ser un gran alivio para millares de personas que durante años han estado sufriendo de eczema, acné (barros), granos, forúnculos, úlceras, erupciones, urticaria, ronchas, amorrónas, comedones, sarna, postemilias, escaldaduras, sarpullido, costras, así como en heridas, cortaduras, arañazos, lastimaduras, quemaduras, etcétera.

Farmacia y Laboratorio del DOCTOR GREUS
Sucesor: F. GARCIA GUZMAN
Plaza Santa Catalina, 4

Plaza de Toros
(Espectáculos nocturnos)
Hoy domingo, a las 10'30 noche. Verdadero acontecimiento artístico. Presentación de los famosos artistas

Ofelia Nieto
Ricardo Stracciari
Pedro Mirasso

Con la grandiosa ópera en tres actos del maestro Puccini,

Tosca
Por Ofelia Nieto, Ricardo Stracciari, Pedro Mirasso, Carlos del Pozo y Vicente Matalí, que desempeñará el papel de «Angelotti».

Dirigirá la orquesta el maestro **SABATER**
Precios populares
PISTA, 5 pesetas.
GENERAL, 2 pesetas.

APOLO
Hoy domingo, a las 6'30 tarde y 10'15 noche.
EXITO CLAMOROSO de todas las atracciones
LOLITA DE ALFONSO
Bailarina
LOLA BUENDIA (canzonista)

D' ANSELMÍ
Enciclopédico
HERMANAS PIPIOLAS (Bailarinas)
María OLIMPIA (Cantos regionales)
LOS BRIATORE Grandiosa atracción.

Mañana lunes, grandes funciones tarde y noche.

EN SEXTA PAGINA.
BOY

Ayuntamiento

La barriada de Ruzafa

Varios propietarios, industriales y vecinos de la calle del Maestro Aguilar (Ruzafa) nos dirigen el siguiente escrito, que con gusto publicamos, por creerlo de justicia:

«Señor don Luis Oliag, alcalde-presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia.

Excelentísimo señor: Fíados en su probada rectitud de criterio y en la benevolencia y buena voluntad con que acoge toda iniciativa que, yendo encaminada a conseguir un bien general, redunde al mismo tiempo en embellecimiento de nuestra gran ciudad, nos permitimos llamar su atención sobre el siguiente caso:

Sabido es que la calle del Maestro Aguilar (Ruzafa) es la calle de más tránsito de esta importante barriada.

Es la que une el mercado con los barrios extremos de ese lado de población y directamente afluye a ella todo el tránsito que desde el casco de la población y a través de Ruzafa se dirige al camino de Tránsito y a los importantes cuarteles del General Almirante y sus poblados alrededores.

En la calle del Maestro Aguilar, entre otros edificios particulares de gran importancia, está enclavado el Grupo escolar Balmes, al que asisten centenares de niños. Puede decirse que por la calle del Maestro Aguilar circulan doble número de vehículos que por todas las calles juntas de Ruzafa y un número incalculable de peatones.

Comprendiendo la gran importancia de esta calle, recientemente ese excelentísimo Ayuntamiento ha realizado la gran mejora de pavimentarla asfálticamente, mejora que ha sido agradecidísima por un respetable núcleo de población. Pero por natural desdicho, dado el cúmulo de reformas que hay que atender, se ha dejado de llevar a cabo la reforma que todos anhelamos y que sin ningún dispendio extraordinario pudiese realizarse.

En la calle del Maestro Aguilar, entre la parada de los tranvías de Ruzafa, la desembocadura de la calle de Francisco Sempere y el Grupo escolar Balmes, con evidente peligro para los niños que asisten a estas escuelas, dificultando el tránsito enormemente y como cuñas molestas que impiden la circulación y afean el ornato de este trozo de ensanche, existen, fuera de línea, al medio de la calle podría decirse sin pecar de exageración, unas casuchas viejitas y feas, las señaladas con los números 6, 14, 17 y 19, que por los motivos antedichos esperamos haga usted desaparecer.

Tenemos entendido que el Ayuntamiento tiene acordada la expropiación de esas casuchas, medio derruidas y compuestas solamente de planta baja y por lo tanto de escásísimo coste. Así es que nuestro ruego va únicamente encaminado a suplicar a usted active lo posible la realización de mejora tan económica y tan necesaria, pues con ella se hacen desaparecer peligros que alarman constantemente al vecindario, se resuelve un problema de estética y se deja de una vez libre y expedita a la circulación esta importante vía.

Gracias anticipadas, y en la espera de ser atendidos puede contar con el agradecimiento y el respeto de sus afectuosos y seguros servidores q. e. s. m.—Varios propietarios, industriales y vecinos de la calle del Maestro Aguilar (Ruzafa).

Junta local de Primera enseñanza

La apertura de las clases en las escuelas nacionales de esta capital se verificará el día 16 del corriente mes, y a los efectos oportunos he dispuesto:

Primero. Desde el 16 al 23 se renovarán las matrículas de los alumnos procedentes del curso anterior en las mismas escuelas.

Segundo. Desde el 24 al 27 los maestros y maestras entregarán en la secretaría de la Junta local la relación de los indicados alumnos del año anterior.

Tercero. A partir de primero de Octubre próximo se hará en las oficinas de la Junta (Guillem de Castro, 145), los días laborables, de diez a doce, la inscripción de la matrícula de todas las escuelas, tanto unitarias como graduadas, del casco de la capital, excepto las prácticas anejas a la Normal.

Cuarto. La matrícula en las escuelas rurales se hará en éstas, por los respectivos maestros, presentándola luego en la secretaría de la Junta local en la forma acostumbrada.

Quinto. En los cinco primeros días de cada mes se dará cuenta por los señores maestros y maestras de las bajas ocurridas en el mes anterior en sus respectivas escuelas.

Sexto. La matrícula es gratuita y se habrá de solicitar por los padres o representantes legales de los interesados.

Valencia 10 de Septiembre de 1926.—El alcalde-presidente, Luis Oliag.

baterías y vehículos que transitan por el camino del Grao y puente de Nazaret, por tiempo de dos años forzosa y tipo de ciento setenta mil pesetas anuales a la alza.

Las proposiciones, escritas en papel de la clase octava (1'20 pesetas), deberán presentarse desde el día siguiente hábil al en que se publique el anuncio en la «Gaceta de Madrid», hasta el anterior hábil (día 28) al en que ha de celebrarse dicha subasta, acompañándose separadamente la cédula del licitador y el resguardo que acredite haber constituido en la Caja municipal o en la general de Depósitos o en sus sucursales el depósito provisional de ocho mil quinientas pesetas, sujetándose al modelo que obra en el expediente.

El pliego de condiciones y demás antecedentes están de manifiesto en el negociado respectivo de la sección de Hacienda de este Ayuntamiento, y han sido publicados en las «Gacetas de Madrid» de los días 9 de Mayo, 2 de Julio y 5 del actual, números 120, 183 y 148, y en los «Boletines Oficiales» de la provincia de 6 Mayo, 2 de Julio y 30 de Agosto último, números 108, 157 y 207.

Valencia 10 de Septiembre de 1926.—El alcalde, Luis Oliag.

Recaudación de ayer

Pesetas 15.651'48.

Peregrinación Franciscana de la región levantinoandaluza a Roma y Asís

Presidida y benedida por los excelentísimos señores Prelados de esta región

¡Católicos valencianos, levantinos y andaluces!

¡Vamos a Roma! ¡Vamos a Asís!

Como ya se sabe, se celebrarán este año en Roma y Asís grandes fiestas jubilares en honor de San Francisco, una de las cuales será la beatificación de los mártires de Damasco, los Franciscanos españoles que fueron martirizados en 1860.

Para honrar al gran Santo y a estos hijos de nuestra patria y orgullo de la región levantinoandaluza, los Superiores Franciscanos de Valencia, Murcia y toda Andalucía han organizado una peregrinación a Roma y Asís, la cual ha despertado ya gran interés.

ITINERARIO.—Será el siguiente: Barcelona (el 7 de Octubre), MARSELLA, GENOVA, ROMA, ASÍS, FLORENCIA, MARSELLA, BARCELONA (17 de Octubre).

PRECIOS.—Primera clase, pesetas 630; segunda clase, 505; tercera clase, 345.

INSCRIPCIONES.—Se reciben en todos los conventos Franciscanos de Valencia, Murcia y Andalucía. En Madrid, en la Agencia Sommariva, Conde de Peñalver, 17; en Granada, en la Oficina de Turismo, Francisco Moreno Agrela, Marianna Pineda, 1.

VII centenario franciscano

Ha quedado definitivamente constituida la Junta Nacional Española para la celebración del VII Centenario de la muerte de San Francisco de Asís, Junta que la formarán los más prestigiosos miembros de la Orden Franciscana de España y que está presidida por el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá, que a la vez es presidente de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones.

Como seguramente el público ya está enterado, este año se celebran en Roma y Asís grandes fiestas jubilares en honor del Santo. Queriendo aprovechar esta ocasión y el hecho de la solemne beatificación de los Franciscanos españoles martirizados en Damasco en 1860, de los cuales cuatro son naturales de las regiones levantinoandaluzas, los Superiores Franciscanos de Valencia, Murcia y toda Andalucía, han organizado una gran peregrinación a Roma y Asís.

Dicha peregrinación partirá desde Barcelona el 7 de Octubre y regresará a la misma ciudad el 17 de dicho mes, visitando Génova, Roma, Asís, Florencia y Marsella.

El precio del viaje, todo comprendido, es: en primera clase, pesetas 630; en segunda clase, pesetas 505, y en tercera clase, pesetas 345.

Para informes e inscripciones: Todos los conventos Franciscanos de Valencia, Murcia y Andalucía; en Madrid, Cisne, 12; en Valencia, don Miguel Fenollera, secretario de la Acción Católica.

En la agencia Sommariva, S. A., entidad técnica oficial de la Junta, avenida del Conde de Peñalver, 17, Madrid.

DOCTORA

Mercedes Planas Herrero

Enfermedades de la mujer y de los niños - Asistencia a partos - Consulta de 10 a 1

Plaza de la Encarnación, 3

D. O. M.

Los días de Misas que se celebrarán mañana lunes en las parroquias de San Juan y San Vicente y San Nicolás, de esta ciudad, y todas las Misas que se dirán el mismo día en las parroquias de Torrente y Náquera, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR
Don Joaquín Villalba Iriarte
Que falleció el 13 de Septiembre de 1915

R. I. P.

La familia suplica y agradecerá a sus amistades asistan a alguno de dichos piadosos actos y tengan presente en sus oraciones el alma del finado.

D. O. M.

Todas las Misas con el Santo Rosario que se celebrarán los días 12, 14 y 15 del corriente en el convento de la Zaidia y en el convento de San Julián, con exposición de S. D. M. y Santo Rosario; las que se celebrarán dichos días 12, 14 y 15 en los conventos de PP. Salesianos y PP. Camilos, asilo de San Eugenio, iglesia de la Casa de Beneficencia, iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, conventos de la Puridad, Corpus Christi, San Gregorio, Encarnación, Santa Tecla y Hermanas de la Esperanza, más el ejercicio que a las ocho y media de la mañana se celebrará dichos días en las capillas de los Rvdos. PP. Mercedarios y Franciscanos, de Godella; las que igualmente se celebrarán los días 14 y 15 del actual en los conventos de la Santísima Trinidad, Belén y colegio de Loreto, más el ejercicio que a las ocho y media de la mañana se celebrará dichos días en la iglesia de San Lorenzo (PP. Franciscanos), de esta capital, y el novenario de Misas con el Santo Rosario que empezará el día 12, a las nueve de la mañana, en el convento de las Religiosas Carmelitas de Godella, serán en sufragio de las almas de

El Muy Ilustre Señor
Don Eugenio de Mazarredo y Tamarit
MARQUÉS DE LARA
Y DE SUS HIJOS
D. José María y D.ª María de Mazarredo
y Trenor

Que fallecieron cristianamente los días 14 Marzo 1925,
15 Septiembre 1920 y 27 Enero 1921

R. I. P.

Su viuda y madre, hijos y hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes, suplican y agradecerán a sus amigos la asistencia a cualquiera de dichos piadosos actos.

A. M. D. G.

Ejercicios espirituales PARA SEÑORES SACERDOTES

En Santo Espíritu del Monte Desde el domingo 19 hasta el sábado 25 de Septiembre de 1926.—Director, reverendo Padre Bernardo Verdú, O. F. M.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos, avisarán con anticipación en el convento de Padres Franciscanos de San Lorenzo, en Secretaría Arzobispal, o bien escribirán directamente al reverendo Padre Superior de dicho convento de Santo Espíritu.

En el apeadero de Gilet esperará a los señores Sacerdotes la tartanita del convento.

En la Casa de la Purísima (Alacuás)

La tanda que la Congregación Sacerdotal había de celebrar el 12 al 20 de Septiembre, será del lunes 13 por la tarde al martes 21, también por la tarde.

Los dirigirá el reverendo Padre Pedro N. Isla.

Los señores Sacerdotes que deseen practicarlos podrán avisar, o en la Secretaría del Arzobispado, o en la Casa profesa, Cadisers, número 2.

En la ermita de San Vicente Ferrer, en Agullent

Tendrán lugar dos tandas: la primera, que es la oficial y a la que debieran asistir la mayor parte de los congregantes de tan piadosa institución, por tomarse en la misma, anualmente, acuerdos importantes para la buena marcha de la Obra, principiará el 14 de Septiembre, martes, por la noche, terminando el 23, por la mañana, con la reglamentaria fiesta de acción de gracias. Los dirigirá el reverendo Padre Jesús José Iglesias, Preposito, S. J., Valencia.

La segunda principiará el 26, domingo, por la noche, del mismo mes, terminando el 2 de Octubre, sábado, por la mañana, siendo dirigidos por un reverendo Padre Jesuita de Gandía.

Los que deseen tomar parte en una de estas tandas, dignense avisar oportunamente en la Secretaría de Palacio.

Herniados

El braguero Cruz Blanca es el único que cura vuestra hernia, por su sólida construcción de doble tejido elástico y almohadilla de goma, cuya adaptación es tan suave que los tejidos sufren una reacción tan benéfica que el anillo se obtura con rapidez y vuestra hernia queda curada.

CRUZ BLANCA.—P. M. BENLIURE

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—La fiesta del Santísimo Nombre de María; el Tránsito de los Santos mártires Hierónimos, Leoncio, Serafión, Selesio, Valeriano y Estratón, en Alejandría; Santos Autómato, Macedonio, Teófilo y Taclamo, mártires; Curazono, Juvencio, Sacerdote y Silvino, Obispos, y Gaidón, confesor.

El Oficio y la Misa son de la dominica decimasexta después de Pentecostés, con rito semidoble, color verde y conmemoración del Santísimo Nombre de María.

DE MAÑANA.—El martirio de San Felipe, padre de Santa Eugenia; Santos Marcobio, Ligerio y Julián, mártires; Eulogio y Amado, Obispos; Maurilio, Venerio y Amado, presbítero y abad.

El Oficio y la Misa son de la feria segunda, con rito simple y color verde.

DEL MARTES.—La Exaltación de la Santa Cruz: San Cornelio, Papa y mártir; Santos Cereal, soldado, y Salustia, su mujer, mártires; el martirio de San Cipriano, Obispo; Santos Creenciano, Victor, Rosula, General y el niño Creencio, mártires; Materno, Obispo, y la gloriosa muerte de San Juan Crisóstomo.

El Oficio y la Misa son de la Exaltación de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del convento de San Julián y Santa Basilia.

Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de Santa Tecla.

Como primer día se descubrirá a las siete de la mañana, y se reservará a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Nuestra Señora del Pilar.

De mañana.—Turno de San Francisco Javier, en sufragio de don Ramón Honorado Guerrero.

Del martes.—Turno de Santo Domingo de Guzmán, a intención de don Juan Bautista Santamaría Cano, en sufragio de doña Desamparados Cano Reig.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en los Santos Juanes.

De mañana.—Nuestra Señora de Lourdes, en San Andrés.
Del martes.—Nuestra Señora de la Antigua, en el colegio del Patriarca (privilegiada).

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las diez, Misa solemne, con sermón por el doctor don Julián Sanjuán, Beneficiado de la misma.

En las parroquias, a la misma hora, se celebrará también la conventual, con sermón por los respectivos párrocos.

A LA VIRGEN DEL PILAR.—La Corte de Honor establecida en la parroquia del Pilar y San Lorenzo tendrá hoy, como día 12, a las ocho, Misa de Comunión, y vela desde las seis y media hasta las doce y media.

En la parroquia de los Santos Juanes, también la Corte de Honor de la Virgen del Pilar celebrará, a las ocho, Misa de Comunión, y las velas serán desde las siete hasta después de la Misa de las doce.

A SAN JOSE.—La Esclavitud del Patriarca San José establecida en la Iglesia de las Escuelas Pías celebrará hoy, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro, Hora con exposición, meditación, Rosario, sermón por un Padre de la Comunidad y reserva. Después sorteo de medallas.

A LA VIRGEN DE LA MERCED.—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, la Venerable Orden Tercera de la Merced celebrará hoy el ejercicio precedente a la festividad de la Merced, a las siete y media, con Misa de Comunión y plática.

A SANTA FILOMENA.—En la parroquia de San Nicolás, la Asociación de Santa Filomena celebrará hoy, a las siete y media, Misa de Comunión, cánticos y lectura de la vida de la Santa.

Después sorteo de una medalla de plata.

A NUESTRA SEÑORA DE LA SALETA.—En la parroquia de Santo Tomás y San Felipe Neri continúa el novenario a Nuestra Señora de la Saleta, con Misas de Comunión y cantada todos los días, a las ocho y a las ocho y media, y por la tarde, a las siete, el ejercicio, con exposición y plática.

A NUESTRA SEÑORA SALUS INFIRMORUM.—En la iglesia de las Siervas de María continúa el novenario a Nuestra Señora Salus Infirmorum, con Misa de Comunión a las ocho y otra a las nueve, con armonium y motetes, y a las diez será la fiesta principal, con Misa solemne y sermón, y por la tarde, a las seis, último del novenario, con exposición, trisagio mariano, ejercicio, sermón por el muy ilustre señor doctor don Francisco Hesta, Canónigo de la Metropolitana Basílica, reserva y gozos.

A NUESTRA SEÑORA DEL REFUGIO DE PECADORES.—En la iglesia del convento de la Santísima Trinidad celebrará hoy su fiesta principal la Asociación de Nuestra Señora del Refugio de Pecadores, con Misa de Comunión general a las ocho, que celebrará el doctor don Francisco J. Moll, Cura Párroco del Salvador y Santa Mónica; acto seguido, bendición y reparto de raciones a los pobres; a las diez y media, la solemne, a gran orquesta, en la que oficiará don José Piquer, director del Colegio de Vocaciones, y sermón por el reverendo Padre Eleuterio de María Santísima, Carmelita Descalzo; por la tarde, último de novenario, a las seis, con exposición, trisagio mariano, ejercicio, sermón por el muy ilustre señor doctor don Enrique Pérez Thous, Prior de la colegiata de San Bartolomé, reserva, y después solemne procesión, que seguirá la carrera de costumbre.

AL DULCISIMO NOMBRE DE JESUS.—En la Iglesia de San Vicente Ferrer, de los Padres Dominicos, la Cofradía del Dulcísimo Nombre de Jesús celebrará hoy, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio con sermón por el muy reverendo Padre Tomás Serra, O. P., y procesión con la imagen del Niño. La junta de señoras será en el convento, a las seis de la tarde.

A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.—En la iglesia del Temple, como segundo Domingo dedicado a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las seis y media, ejercicio con exposición y sermón por el Padre Armandáriz, Redentorista.

Bursátiles

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA

11 de Septiembre.

París, vista, cheque banquero..... 19'00
Bruselas, id. id. id..... 18'10
Francos suizos, id. id. id..... 126'60
Liras, id. id. id..... 23'75
Londres, id. id. id..... 31'74
Dólares: Nueva York, id. id. id..... 6'55

EMILIA CEBA

PROFESORA EN PARTOS
Clínica con habitaciones para casos prácticos.

Calle Corset, 61, tercera

LENTES Y GAFAS DE TODAS CLASES

Primer Instituto OPTICO Oculistico

F. Gómez Rocafort **ZEISS**
C. Migualeto, 3 cristales-Punkt
- VALENCIA -

NOTA. Nos permitimos aconsejar a nuestros suscriptores y amigos que visiten esta casa y mencionen «DIARIO DE VALENCIA».

EQUIPOS PARA NOVIA
JUEGOS CAMA Y MANTELERIAS

LA CASA BLANCA
ABADIA SAN MARTIN, 2

MEDIAS SEÑORA HILO Y SEDA
A CORTINJES Y CUBRECAMAS

ALBORNOCES, SABANAS
Y TRAJES PARA BAÑO

GENEROS BLANCOS Y COLOR
LENCERIA, VELOS Y ENCAJES

¿Cuál es la película que puede producir más sensación en el público?

Los naufragos del aire

¿En qué consiste el valor extraordinario de esta exclusiva?

En sus arriesgadísimas escenas a bordo de un globo cautivo sobre el mar y dominado por una horrosa tormenta, con dos tripulantes a bordo.

¿Y quiénes son estos héroes que merecerán sin duda la admiración del público?

El elegante

HARRY PIEL

y la bellísima estrella

DARY HOLM

Superproducción Gaumont

ESTRENO

Miércoles 15, en el

Gran Teatro

Velódromo HISPANO

Calle Sagunto, junto paso a nivel

Domingo 12 Septiembre, a las cinco de la tarde,

Grandes y emocionantes carreras ciclistas a cargo de los mejores corredores regionales

PRECIOS POPULARES

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
Y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTICIÓN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Enviara una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

6 pesetas botella, con modificación para niños 4 élías

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Teatro Ruzafa

CINE

¡ÚLTIMO DÍA!

de la sensacional película

Bonjour Paris

La revista del éxito en colores y relieve presentada con orquesta, jazz-band, coros interiores, cantables, etc., interpretados por notables tíjles.

Hoy domingo 3 secciones, 3

Primera, a las 3'30 de la tarde:

Revista Pathé Verdaguier

Por un trago (Cómica en dos partes)

BONJOUR PARIS

Una cómica.

Segunda sección (numerada).

A las 6'15 de la tarde

Rin Tin Tin, perro lobo

Estupendo drama en 6 partes.

BONJOUR PARIS

(3 actos)

Una graciosa cómica.

Tercera sección.

Programa monstruo.

A las 9'30 noche

Una graciosa cómica.

Rin Tin Tin, perro lobo

Revista Pathé Verdaguier

BONJOUR PARIS

Una graciosa cómica.

Las localidades de la sección de

las 6'15 de la tarde serán numeradas

La proyección de «Bonjour Paris» comenzará a las 4'15 y 7'30 tarde y 11'30 de la noche.

PARRAQUETA PARA BAÑOS

EL ANCORA

es la que proporciona a nuestros lectores por ser la más rápida e higiénica y dando ocasión a un generoso servicio

PLAZA DE LEVANTE

ESPAÑA AL DIA

Prensa oficial

«GACETA DE MADRID»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones: Nombrando registrador de la Propiedad de La Cariva a don Diego Saavedra.

Idem vicesecretario de la Audiencia de Badajoz a don Antonio López. Circular ampliando en dos meses el plazo de seis para presentar modelos en la elección de fusil-antitalladora para el Ejército.

Disponiendo el cese del teniente coronel de Artillería don Luis Ruiz Valdivia en el cargo de agregado a la embajada de los Estados Unidos, por su ascenso a general.

Designando una comisión encargada de redactar las bases para la Comunidad de regantes de Lorca. Concediendo recompensas al personal de la Marina mercante, por sus servicios en África desde primer de Agosto de 1924 a primero de Octubre de 1925.

Instancia de la Federación de exportadores de naranja de Valencia, dirigida al ministro de Hacienda, pidiendo se decreta la admisión temporal del papel de seda para envolver la naranja, y que se importe en lo sucesivo por las aduanas terrestres y marítimas.

Añade que con arreglo a lo que determina el artículo séptimo de dicha disposición y en el plazo de 30 días, pueden presentarse por los interesados a quienes afecta dicha concesión, las objeciones que tengan por conveniente.

Por real orden de Gobernación, se dispone que hasta que se constituya el nuevo cuerpo de aspirantes a la Judicatura, quede en suspenso la concesión de situación de excedencia voluntaria para los jueces de entrada, salvo en los casos que se produzca por pase a otro destino, quedando, desde luego, las instancias formuladas o que se formulen por los funcionarios de la expresada categoría, sin conclusión.

Los jueces de entrada que soliciten o hayan solicitado la excedencia voluntaria y no desistan de ella, les será concedida tan pronto como quede constituido el nuevo cuerpo de aspirantes a la Judicatura en número suficiente para cubrir las vacantes que en aquel momento existan.

Reformas militares. En cumplimiento de lo dispuesto en el apartado A del artículo primero transitorio del proyecto de reglamento para los ascensos por elección aprobado por decreto del 3 del actual, se considerará como ocupando el último puesto de la primera escala de generales de división y brigada, y sus asimilados de este empleo, los cuerpos de Intendencia y Sanidad militar, a los comprendidos en la siguiente relación número uno, y la primera de la última del segundo tercio de la firma del número total.

Relación número uno.—General de división Salvador González Medina; general de brigada, Cristóbal Mantilla Irure; intendente de división, Segundo Sarmiento González; inspector médico de segunda, Angel Rodríguez Vázquez.

Relación número dos.—Ocupan el primer puesto el general de división Gerónimo Martel y Fernández de Henestrosa, marqués de la Garantía; general de brigada, Genaro Sanfeliú Villalta; intendente de división, Segundo Sarmiento González; inspector médico de segunda, don Angel Rodríguez Vázquez. Ocupan el último puesto.—General de división Francisco Mercader Zubia, vizconde de Belloch; general de brigada, Enrique Marden Juliá; intendente de división, Oreñse Buenadía Loparó; inspector médico de segunda, Nicolás Fernández Victorio y Cociña.

En los Ministerios

PRESIDENCIA. Esta mañana, a las ocho, llegó a Madrid, procedente de Albacete, y en el correo de Alicante, el presidente del Consejo.

Por orden suya no acudieron a la estación los ministros y autoridades. Solamente le esperaba el duque de Hornachuelos.

Más tarde despachó con los ministros de Gobernación, Hacienda, Instrucción pública, Marina y Fomento, el general Jordana y el oficial mayor de la Presidencia.

El marqués de Estella ha contestado al telegrama que le dirigió el comandante general de Melilla felicitándole en nombre de la guarnición y elemento civil por el aniversario de la toma de Alhucemas, en los siguientes términos: «Muy agradecido al saludo y recuerdo de esa guarnición, y para corresponderles sinceramente, hago votos de que esta contemporánea y histórica empresa de España culmine bajo el mando de vuecencia, a quien envío afectuosos saludos.»

GOBERNACION. El señor Martínez Anido despachó con los directores de su departamento. Luego recibió al alcalde de Vigo y a don Manuel Girona.

GUERRA. El ministro de la Guerra despachó con los generales Saro, Cantón y Tejera. Después recibió al infante don Fernando, generales La Cerda y Rocha y comandante diplomático señor Agrado.

TRABAJO. El ministro de Trabajo despachó con el director de Emigración, general Andújar, y con el de Previsión, general Marvá. Fué cumplimentado por el delegado regio de Trabajo de Barcelona.

El señor Anón ha firmado una real orden concediendo una prima de 88.556 pesetas a la Cooperativa La Tierra, de Santander, para construir 20 casas familiares.

La penitenciaría militar está en Calatayud. Para dar cumplimiento al decreto de Guerra que crea un nuevo establecimiento penitenciario militar, ha salido para Calatayud, jefe de la Comandancia de Ingenieros de Madrid.

Este hará entrega a un funcionario del cuerpo de Prisiones del hermoso edificio construido recientemente para los ingenieros militares de la Comandancia de Zaragoza, y que ahora se dedicará a penitenciaría.

Cese por ascenso. Se ha dispuesto por real orden, que el general de brigada Fernando Rich Ibón cese en el cargo de agregado militar en la embajada de España en Londres, por su ascenso en dicho empleo.

Las aguas potables de Alicante. El grupo de financieros que preside don Vicente Montañá, de Barcelona, acaba de adquirir la Compañía del Aguas de Alicante.

Esta nueva Compañía entra a formar parte en el archivo de la Sociedad de Aguas Potables de Valencia, entidad que fué adquirida por dicho grupo hace algunos meses.

El plebiscito nacional. Esta mañana, a las nueve, se han constituido las mesas encargadas de recoger las firmas del plebiscito, sin ningún incidente.

La animación ha sido escasa en las primeras horas. El ex senador don Miguel Sotomayor ha aconsejado a sus amigos que se sumen al Gobierno.

La Mutualidad Obrera ha dirigido una circular a sus adeptos para que emitan sus sufragios en favor del Gobierno.

La presidencia de muchas mesas estaba a cargo de señoras. En los pliegos han firmado muchas damas. En las oficinas se ha firmado en masa.

También se ha firmado en los cafés, bars, comercios y fábricas. En los colegios instalados en el Ministerio de Hacienda y Casa de la Moneda, es donde se han recogido más firmas.

A las once, en dichos colegios se hallaban firmados 40 pliegos. A mediodía fué a firmar el gobernador civil a la Unión Patriótica. Dijo que las noticias recibidas de la provincia acusaban tranquilidad.

La firma se suspendió a la una de la tarde para continuar de cuatro a siete. Vapor español a pique. Santander.—A las seis de la tarde, el vapor «Villalonga», propiedad de los Altos Hornos de Bilbao, cuando navegaba de Gijón a Bilbao con tres mil toneladas de carbón, a causa de la niebla zozobó frente a San Pedro de la Mar, próximo a Santander, hundiéndose poco después.

Toda la tripulación pudo ser salvada. Juez instructor. Pamplona.—Ha sido nombrado el teniente coronel don Marcos Rueda, juez especial para instruir el sumario por los sucesos acaecidos en la Ciudadela el domingo último.

Para hacerse cargo. Ciudad Real.—Ha llegado de Madrid, haciéndose cargo del primer regimiento de Artillería pesada, el comandante de Estado Mayor don Miguel Mas.

Le hizo entrega del cuartel el capitán de Artillería de la escala de reserva señor Ledesma, el cual, con otros compañeros de la misma escala, se hizo cargo del mando durante los pasados sucesos. El gobernador militar se halla satisfecho de la disciplina de los soldados de la guarnición, ya que en las circunstancias pasadas no tuvo necesidad de ordenar el acuartelamiento de los mismos.

Sargento que mejora. Pamplona.—Se encuentra mejorado de las lesiones que recibió el día 5 el sargento Arralaz, de quien se dijo en un principio que había fallecido a raíz de los sucesos ocurridos en la Ciudadela.

¿Estella a Pontevedra? Pontevedra.—La prensa local anuncia que el marqués de Estella vendrá a esta capital el día 27, asistiendo a la inauguración de los mataderos rurales construidos en Morriño.

El hombre pájaro. San Sebastián.—El escalatorres Miguel Puertollano escaló la torre del Buen Pastor hasta la bandera colocada en la veleta. Para el ascenso, como en el descenso, se valió de la cuerda que

llevaba tan sólo en un corto trayecto. Lo presenció numeroso público, que le ovacionó grandemente. Un té. San Sebastián.—A bordo del crucero italiano «Pisa», adornado espléndidamente, se celebró un té.

Asistieron el secretario del conde de Santa Pola representando al ministro de Estado, los embajadores de Alemania e Italia y muchos aristócratas. Un monte que está ardiendo varios días. Vigo.—Desde hace varios días está ardiendo un monte situado al otro lado de la ría, frente a Vigo.

Las llamas alcanzan enorme altura. Desde esta capital se observa el formidable siniestro. Los vecinos de los pueblos situados en la falda del monte abandonan sus hogares por temor a las llamas.

Brigadas numerosas de obreros proceden a la apertura de zanjas, para ver de sofocar el siniestro, que amenaza destruir todo el monte. En lo alto de éste hay una ermita donde se venera una imagen de mucho predicamento entre los montañeses, que está a punto también de ser destruida por las llamas.

Las pérdidas son cuantiosas. Accidente automovilista. Murcia.—Con dirección a esta ciudad venía por la carretera de Granada un automóvil propiedad del vecino de Alhama Ignacio Vivancos, guiado por él, y a quien acompañaba otro vecino del mismo pueblo, llamado José Pérez Mas.

Al llegar al kilómetro 12 y tratar de pasar a otro automóvil, Ignacio perdió la dirección del coche, volcando violentamente y siendo despedido sus ocupantes a gran distancia. En otro automóvil fueron trasladados al hospital de urgencia del barrio del Carmen, y luego al Hospital, donde ingresaron en grave estado.

MARRUECOS. Dos telegramas importantes. En la Dirección de Marruecos se nos ha facilitado una nota que dice así: «Próxima la época de las lluvias, que dificultan las operaciones, y existiendo la necesidad de plantear el procedimiento diplomático para conseguir la sumisión de la cabila de Quebdani, persiguiendo a los grupos huidos, es posible que, una vez agotados sin éxito los procedimientos pacíficos, haya necesidad de emprender una intensa acción guerrera para conseguir la total sumisión de la mencionada cabila al marjén.»

Asimismo se ha facilitado otro telegrama de Tetuán del general en jefe al presidente del Consejo de ministros, transcribiendo otro del comandante general de Melilla, que a su vez reexpide otro del general de la zona Sur de Cordonosa, diciendo que para celebrar en el poblado del Quemado el glorioso desembarco del ejército en Alhucemas, el general en jefe, el ejército a sus órdenes y la población civil, felicitan con entusiasmo al heroico director de aquella gloriosa jornada, señor marqués de Estella.

En Melilla no saben nada del plebiscito. Melilla.—Aquí no se han recibido instrucciones sobre el plebiscito, y por tanto mañana no funcionarán los colegios ni se recogerán firmas. Un nuevo jefe. Melilla.—Procedente de Gerona ha llegado el teniente coronel de Estado Mayor señor Pereira, nombrado jefe del Estado Mayor de esta Comandancia.

Varias noticias. Tetuán.—Las fuerzas aéreas reconocieron el frente donde está situada la columna de Capaz, bombardeando el poblado de Armarte. Respecto a la región de Senhaya, en la que están situadas las columnas Pozas, Capaz y Ostariz, la situación política continúa favorable, a excepción de algunos pequeños focos rebeldes, integrados por elementos arrojados por nuestras columnas de las líneas de Xauen y el sector de Meserach.

Estos elementos se internan en las escabrosidades de Ketama para entorpecer nuestra marcha, vivaqueando sobre el país. Prescindiendo de tal núcleo, que desaparecerá cuando se efectúe la conjunción de dichas columnas, la situación permanece tranquila, habiéndose ocupado ayer totalmente la cabila de Beni Madret y siendo relevadas las fuerzas francesas de la guarnición.

Ha quedado establecida una oficina de intervención en el zoco de dicha cabila. Herpéticos! Curaréis radicalmente con el LEINADOL Y MAGISTEROL ABAD. De venta, casa del autor, SAN VICENTE, 163 — VALENCIA

Lotería nacional

LISTA GENERAL recibida por telégrafo y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 11 de Septiembre de 1926.

Premios mayores. Con 120.000 pesetas. 17.891 La Línea, Santa Cruz Tenerife, Oviedo, Córdoba.

Con 65.000 pesetas. 3.885 Alicante, Barcelona, Puente Valiccas, Sevilla.

Con 25.000 pesetas. 15.749 VALENCIA, Madrid, Cádiz.

Con 2.000 pesetas. 581 15.458 30.762 (Valencia) 10.197 19.225 (Valencia) 18.453 26.045 (Valencia) 4.128 32.758 14.118.

Con 400 pesetas. DECENA. 50 55. 025 095 132 269 280 287 309 323 362 372 397 398 409 447 455 466 471 477 478 486 495 510 537 575 578 585 653 670 675 716 720 723 727 740 757 758 794 823 835 840 943 947 978.

MIL. 022 061 070 130 155 183 263 271 291 300 330 360 428 433 441 444 451 463 465 470 527 539 572 591 606 637 667 728 753 761 764 837 842 845 873 876 934 981.

DOS MIL. 010 038 039 062 100 123 149 181 194 195 199 200 221 231 247 257 295 316 320 330 348 355 365 378 436 480 500 513 520 550 619 636 642 672 724 730 739 817 857 877 919 930 931 951 988.

TRES MIL. 020 034 035 036 054 102 162 193 217 219 265 269 275 321 347 349 371 372 432 434 467 475 509 604 608 634 637 656 658 659 683 688 701 750 859 861 918 930 954 960.

CUATRO MIL. 000 021 032 046 060 078 050 130 155 156 164 172 173 224 226 241 242 258 261 271 275 302 312 333 403 409 417 487 545 605 608 611 619 632 635 665 667 668 695 707 729 738 741 743 789 808 824 892 906 913 914 939 967 982.

CINCO MIL. 021 118 203 236 240 306 402 422 429 438 459 471 477 505 603 666 849 863 892 897 898 932 966 985 987.

SEIS MIL. 050 112 164 175 220 236 331 333 343 357 475 481 498 503 512 519 542 543 545 607 650 668 678 682 761 794 802 814 902 905 920 972 985.

SIETE MIL. 003 026 035 036 071 075 077 089 093 103 146 159 282 320 335 350 383 419 497 500 508 556 595 597 620 633 656 663 684 708 721 780 793 828 829 881 882 884 891 930 943 967 985.

OCHO MIL. 025 031 042 044 079 098 108 118 129 203 206 244 273 316 319 344 375 424 521 537 549 564 595 599 611 647 691 744 809 813 865 885 897 902 927 928 951 971.

NOVE MIL. 011 012 061 070 090 135 151 157 171 198 199 206 214 217 236 239 302 344 381 382 393 432 448 530 531 568 591 601 641 670 672 678 698 720 743 765 803 818 831 909 976 988.

DIEZ MIL. 006 113 114 141 148 190 194 232 239 303 328 386 396 403 409 479 509 555 589 615 645 653 675 716 779 781 802 845 869 901 936 949 958 972 988.

ONCE MIL. 017 027 041 065 081 106 111 141 148 157 162 163 186 212 213 230 276 281 307 321 337 369 401 409 479 520 534 581 602 623 641 653 729 763 765 801 843 863 873 887 890 926 943 959 977 981 991.

DOCE MIL. 018 055 071 096 109 161 165 247 364 437 445 458 486 541 630 658 675 691 701 713 727 758 822 824 887 905 932 970.

TRECE MIL. 003 036 060 084 177 236 254 257 259 278 397 445 478 495 510 533 561 585 590 614 647 659 663 718 753 761 770 788 799 823 847 865 874 880 907 962 963 967.

CATORCE MIL. 015 028 029 039 058 062 072 074 095 100 101 123 133 141 142 154 178 187 199 226 228 297 353 374 381 382 448 515 547 566 583 609 663 713 767 775 830 856 857 858 873 919 936.

QUINCE MIL. 040 135 157 164 196 217 236 243 258 279 315 316 327 368 448 454 493 507 524 593 650 708 842 868 880 909 922 930 936 949 956 960 962 990.

DIEZ Y SEIS MIL. 001 008 030 052 106 169 202 293 310 318 329 339 357 378 403 411 428 433 442 443 444 516 560 579.

583 603 611 620 631 690 691 760 723 731 732 758 760 778 780 805 929 940 941 949.

DIEZ Y SIETE MIL. 037 066 085 107 156 194 223 233 261 287 358 368 387 404 414 427 464 467 505 508 537 541 560 631 648 663 669 671 713 745 800 858 900 908 916 970 972 995.

DIEZ Y OCHO MIL. 007 012 068 072 118 141 166 169 209 223 229 281 331 348 405 433 440 454 455 458 478 499 501 521 579 584 597 628 644 652 667 673 687 701 707 732 740 756 770 775 811 826 046 070 080 997.

DIEZ Y NUEVE MIL. 017 020 063 087 148 153 159 179 241 262 287 312 344 354 385 390 441 465 481 505 536 587 606 609 611 664 720 724 729 743 762 784 704 808 809 823 833 837 859 911 920 966 970 974 986.

VEINTE MIL. 003 024 068 117 130 167 169 192 219 224 281 283 292 321 357 379 380 393 397 402 434 516 544 557 605 618 623 636 654 693 720 730 764 767 771 784 794 811 821 856 861 876 955.

VEINTIUNO MIL. 000 038 041 070 095 115 117 136 198 215 243 247 277 293 299 362 366 367 400 404 423 425 434 435 448 462 466 566 581 688 715 722 780 782 802 808 860 964 978.

VEINTIDOS MIL. 027 037 086 116 128 153 176 239 292 315 357 363 389 391 401 431 434 447 449 470 479 495 524 561 570 587 609 622 636 689 716 723 742 789 801 810 814 816 890 894 922 947 975 987.

VEINTITRES MIL. 008 044 054 079 113 139 146 190 196 243 261 281 357 383 390 412 443 488 503 505 572 604 642 668 670 722 752 768 784 790 857 862 874 879 924 946 975 991.

VEINTICUATRO MIL. 021 024 036 152 179 196 225 249 298 302 328 346 359 364 406 421 447 458 537 581 624 637 641 665 680 737 742 750 755 765 769 778 801 807 809 856 868 892 928 938 975 998.

VEINTICINCO MIL. 095 134 144 186 216 224 242 249 357 378 387 388 395 399 431 458 471 563 571 651 658 700 823 845 868 882 883 903 932 945 994.

VEINTISEIS MIL. 000 012 046 047 065 067 084 098 104 130 134 233 292 335 345 365 402 432 450 470 538 555 561 575 765 775 806 807 835 843 865 890 896 907 966 990.

VEINTISIETE MIL. 024 078 061 094 101 114 119 121 150 197 233 251 263 300 354 362 388 394 396 413 420 432 444 448 486 500 502 566 586 604 608 650 706 759 796 840 843 879 886 901 924 939 967.

VEINTIOCHO MIL. 017 025 076 072 090 107 109 137 200 228 230 237 249 253 269 319 332 350 353 383 411 401 464 488 498 499 537 541 557 599 613 659 666 732 769 774 775 869 871 894 904 939 950.

VEINTINUEVE MIL. 017 050 065 106 149 183 218 234 261 280 291 299 304 358 376 382 409 445 514 525 527 585 606 651 679 680 713 718 719 731 742 751 778 780 788 823 861 919 935 975 991 993 998.

TRIENTA MIL. 015 060 074 129 164 178 182 189 222 266 278 279 286 298 304 342 344 346 395 431 448 401 472 497 512 523 543 551 556 622 676 686 716 740 774 781 811 822 839 870 878 898 899 921 936 991.

TRIENTA Y UNO MIL. 040 060 107 114 151 185 252 308 335 342 346 359 365 370 381 383 390 406 421 494 475 486 495 511 514 530 535 612 613 641 650 666 733 774 776 794 802 870 881 894 905 945 948.

TRIENTA Y DOS MIL. 005 028 089 111 122 156 162 172 187 191 216 217 234 260 276 311 326 359 360 388 425 434 452 535 568 615 642 645 660 699 721 732 791 794 797 803 811 831 868 880 892 921 926 957 968 990 991 995.

TRIENTA Y TRES MIL. 017 027 041 065 081 106 111 141 148 157 162 163 186 212 213 230 276 281 307 321 337 369 401 409 479 520 534 581 602 623 641 653 729 763 765 801 843 863 873 887 890 926 943 959 977 981 991.

TRIENTA Y CUATRO MIL. 018 055 071 096 109 161 165 247 364 437 445 458 486 541 630 658 675 691 701 713 727 758 822 824 887 905 932 970.

TRIENTA Y CINCO MIL. 003 036 060 084 177 236 254

SECCIÓN AGRÍCOLA

Querido amigo: Bien está tu pensamiento. Hay que trabajar por la agricultura, y claro, dices bien, no es lo mismo cambiar impresiones en los trenes, cafés, campos allí donde se encuentran tres, que abrir una información libre en las columnas del DIARIO DE VALENCIA en defensa de unos intereses que son la base fundamental de la vida de una nación.

Por mi parte estoy dispuesto a cumplir misión tan sagrada como es el ayudar a que esta Sección Agrícola resulte un verdadero ideal de la agricultura, que sirva de satisfacción para su iniciador, de grandeza para DIARIO DE VALENCIA y beneficioso a todo el ejército agrícola.

Somos tres. El iniciador, mi amigo, hombre de valía, no solamente para mí, sino para muchos, pues no merece menos su obsequio, su trabajo y su trato social; el señor director de este DIARIO, que acogió la idea lleno de fe y entusiasmo, reflejándose en su rostro la alegría de ayudar en esta empresa hasta conseguir llevar al hogar del agricultor una información lo más ajustada posible a la realidad, para que les sirva de guía en la venta de los productos de la tierra, y...

He dicho que éramos tres, y no es así; perdona, lector; sólo dos son los verdaderos iniciadores de esta sección; yo me contaba también, pero reconozco que no merezco tal distinción, y llevo aquí a formar parte del noble ejército que pudieran formar los labradores de la costa levantina, quienes uno a uno merecen pasar por cima de mí y juntarse con mis iniciadores: yo... nada, el último; pero no olvidéis que es muy de mi agrado esta campaña de tratar asuntos de la tierra, y dondequiera que llevéis la bandera, encontraréis mi voluntad entre sus pliegues, firme y resuelta en su defensa.

Vamos, pues, a caza de impresiones y argumentos, sacados lo más aproximadamente posible del natural, y ver si podemos hilvanar unas cuartillas que sean, si no la curación completa que tiende a enseñorearse del hogar agrícola, la menos que mantenga la fe de que vuestros trabajos deben ser recompensados.

Ya sé que se ha escrito mucho y se escribe sobre el asunto que nos proponemos. Lo tenemos en cuenta y no cerraremos esta presentación sin antes saludar a los que persiguen dicho fin. Quiera Dios que todo lo que hoy—al parecer—está diseminado vaya a un mismo cauce, y por él lleguemos un día a formar el gran río de la Unión de Agricultores, que tantos beneficios reportaría.

Sin trabas ni miramientos, estas informaciones lo mismo pasarán el umbral del recinto del más opulento labrador, que el de la casa, alquería o barraca donde mora el más modesto colono. Ya os haremos memoria de los tiempos que pasaron y fuisteis al mitín, a reuniones y hasta la huelga siempre en defensa del pedazo de pan amasado con el sudor de vuestra frente.

Hora es ya de despertar; nada de mítines, nada de huelgas; justicia! y nada más que justicia, y en este sentido, el que rige los destinos de la Patria atenderá nuestra súplica, siempre que sea justa.

Seguid con interés estas informaciones. En ellas se hablará de Pósitos, crédito agrícola, estadística, productos del campo, curso de precios en los centros productores, mercados consumidores, y de todo lo que esté relacionado con los

problemas que nos proponemos tratar.

CEBOLLAS

—¿...? —Espera, espera, agricultor. Aquí tratamos las cosas por su verdadero nombre. No hay que correr. Pierde cuidado, que no publicaré tu nombre, no hay caso; cuando lo haya, titubearé poco en hacer la biografía de quien sea; pero de ti, ¿para qué, si eres un soldado de los que compadeczo?

—¿Quién te dijo que plantaras cebollas? ¿Qué organización, centro estadístico, te dio pauta del rumbo a seguir en esta cosecha?

—Ningú; pero, mira, no sabemos qué plantar, y plantarem sebes.

—Chustet; aixó y sebes teniu.

—La canción de siempre. Callé, y mi interlocutor dice:

—¿Ya está bien así? ¿Nada más dices?... ¡Pues buena información vas a dar!

—Sí que quiero decir algo; pero si quieres saberlo, espérame. Repito que no es cuestión de correr.

—Así quedamos.

Hace años no se ha visto anomalía tan grande ni peor malestar en estos pueblos donde se espera tanto de las cebollas. Los factores que producen este fenómeno son muchos, y no es cuestión de tumbiar el tintero de una vez. Hay que ir paso a paso y tratar lo mejor posible este asunto.

Nadie sabe si con las existencias de hoy sobran o faltan para el consumo de la temporada. Se habla que las tirarán, que no valdrán un céntimo, y con tanto decir, nadie dice nada, porque no se sabe nada en concreto. Sería más conveniente no hablar y dedicarse a formar una estadística aproximada de la cosecha y computarla con el consumo, y de esta forma obtener una idea, y no haciendo cábalas al tuntún, como hasta ahora.

Antes de entrar en razones ni caer en ridículo, vamos a intentar la estadística, y sobre aquella base hablaremos con más firmeza, y así no resultará esto un pasatiempo, sino una información de resultados prácticos.

Para formar la mencionada estadística se buscarán los medios adecuados para conseguirla.

Se ha dicho, y en el ánimo de todos está, que sobran cebollas, y este fenómeno es suficiente para producir el decaimiento de la huerta, de que apenas se confeccionan por hoy, y claro, el agricultor no ve «revuelo» de compradores, sino al contrario, cuando éstos pasan y les preguntan la marcha del negocio de las cebollas, sin pararse a contestar:

—Per a fer butifarres...

Y así estamos. No olvidemos que en la Marina se confecciona dicho bulbo, y que aquéllas, en primera temporada, o sea de Julio a Septiembre, son preferidas a las de la huerta, y ello parece ser que el comercio se confía más en la condición de aquélla para la travesía de Norteamérica.

Climent.

Con el artículo anterior completamos nuestra información agrícola, abriendo esta nueva sección. Creemos que será del agrado de nuestros lectores, pues, con las crónicas vitícolas de García Suñer, las informaciones de Ceres, y ahora con los comentarios que a los diversos productos del campo dedicará periódicamente, con la mayor

frecuencia posible, Climent, quedarán tratados todos los aspectos de la vida agrícola.

Impresiones de Lonja

HARINAS.—El mercado de este artículo está muy encalmado, y empieza a notarse la influencia de las harinas de media fuerza, que de seguir por el camino emprendido no tardarán mucho tiempo en competir en precio con las harinas blancas.

SALVADOS.—Sin explicarnos la causa, durante la semana pasada se ha caracterizado este género por la carencia casi absoluta de ofertas del interior. Esto ha constituido un gran alivio para los amacénistas, que les ha permitido aligerar existencias sin ningún perjuicio. Lo celebramos, pues de sobrevenir una baja, están en condiciones de hacer frente a ella sin gran riesgo de sus intereses. Desde luego seguimos creyendo que el salvado no subirá de precio por ahora, y lo prueba el hecho de que, no obstante la falta de ofertas de que hacemos mención, los precios no han reaccionado ni mucho menos.

PIJIPA.—Se realizan muy pocas operaciones de pulpa, y por lo tanto, los precios pueden considerarse como nominales, pues nadie está en disposición de comprar.

MAIZ.—Al haber dejado en libertad a los comerciantes de maíz para vender a los precios que permita la competencia y haber levantado la prohibición que no permitía mandar maíz fuera de la provincia, ha sufrido un pequeño aumento en la cotización y se han realizado algunas operaciones: alrededor de 34 pesetas.

Ceres.

RON BACARDÍ

Cajas naranja, 2/3.
Medias cajas, 1/3.
Cajas cebolla, 1/3.

Nueva York-América

Jaulas cebolla, 1'25 pesetas.
Medias cajas, 1'87 pesetas.
Cajas, 3'75.
Tomates, 2/-.

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,

la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y de pauperado. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado

El jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Movimiento del Comercio

11 de Septiembre.

ENTRADOS

«Guernica», de Barcelona, con madera.

«Elicano», de Altea, con piedra.

DESCARGANDO

«Guernica», madera.

«Elicano», piedra.

«Albal», fosfatos.

«Juan María Urquijo», carbón.

«Florinda», cargo general.

A LA CARGA

«J. J. Sisto», para Barcelona.

«Navarra», para Barcelona.

«Florinda», para Bilbao.

«Cimarrón», para Marsella.

DESPACHADOS

«Pizarro», para Liverpool, con fruta y cargo general.

«J. J. Sisto», para Barcelona, con paño y cargo general.

«Navarra», para Barcelona, con cargo general.

«Florinda», para Bilbao, con cargo general.

«Algeria», para los puertos de Suecia, con cargo general.

«Albal», para Sfax, en lastre.

«Cimarrón», para Marsella, con cargo general.

«Elicano», para Altea, en lastre.

«Pentrión», para Cardiff, con fruta.

COTIZACION DE FLETES PARA EL REINO UNIDO. ESPECIALMENTE LONDRES-LIVERPOOL

Cajas naranja, 2/3.

Medias cajas, 1/3.

Cajas cebolla, 1/3.

Nueva York-América

Jaulas cebolla, 1'25 pesetas.

Medias cajas, 1'87 pesetas.

Cajas, 3'75.

Tomates, 2/-.

MERCADOS

ARROCCEROS

Información Arroces Luch, S. A.

NACIONALES

VALENCIA, 11.

ARROCCES.—Primera, 55 pesetas; Selecto, 58; Especial, 60; Victoria, en cajitas, 175.

MEDANOS.—Corrientes, a 35.

HARINA.—Extra, a 40.

SALVADOS.—Cilindro, a 25; Morret, a 32.

AMPOSTA, 10.

Primera, 54'50 pesetas; Selecto, 57'50; Especial, 59'50.

CULLERA, 10.

Primera, 54 pesetas; Selecto, 57; Especial, 59.

Precio por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentando una peseta el bardo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

EXTRANJEROS

PAVIA, 7.

Originario Scadente, 212 a 228

HAMBURGO, 6.

Español primera, a 40; Ch.

Español Brillante, 43/-

Embarque Septiembre-Octubre.

MARSELLA, 8.

Saigon NC, caf., francos 200.

Embarque corriente mes.

Colonias municipales

La de niñas, establecida en Torres Torres, que regresó ayer a las 20 horas, a la capital, ha venido, durante la anterior semana, realizando las siguientes excursiones:

Día 30 de Agosto.—Ensayos de gimnasia y paseo por los alrededores del pueblo.

Día 31 de Agosto.—Escritura de las colonias a sus respectivas familias, asco de costura de las ropas de uso, y merienda en la fuente de la Teja.

Día 1.º de Septiembre.—Almuerzo en el castillo y merienda en la fábrica de hielo.

Día 2.—Trabajos manuales, ensayos de gimnasia y cantos, y merienda en la estación de Algimia.

Día 3.—Recibió, la colonia la visita del señor alcalde de la capital con los señores presidentes de la comisión de Instrucción pública y ponentes organizadores de las colonias.

Día 4.—Excursión a la masía de Arguinas, donde fueron obsequiadas por el propietario de la masía, don José Moróder y señoría, quienes con distinción y amabilidad enseñaron a las colonias cuanto de bello encierra su propiedad, incluso la hermosa capilla, donde éstas entonaron una Salve a la Virgen del Olivar. La directora señorita Borredá agradeció a los señores de Moróder las atenciones que dispensaron a las pequeñas.

Día 5.—Visita de despedida a las autoridades de Torres Torres y excursión a Algimia de Alfara, donde el señor alcalde de dicha población, don Benjamín Mestre, obsequió a las pequeñas con una función de cine, a cuya atención correspondieron éstas con expresiones de cariño y afecto a las autoridades y vecinos del pueblo.

Día 6.—Excursión a Santo Espirito del Monte, donde fueron ama-

blemente recibidas por el Prior y Comunidad de la Orden que rige el Monasterio, quienes a la vez obsequiaron a las colonias con frutas. De regreso cenaron en Estivella, congregándose todo el pueblo en la plaza, agasajando a las pequeñas, que a más fueron obsequiadas por el vecino don Francisco Obrer.

Día 7.—Almuerzo en la fuente de la Clocha. Por la tarde, unidas las colonias a la masa del pueblo, recibieron a la banda de música de Moncofa, que llegó a Torres Torres para tomar parte en las fiestas que se están celebrando. Por la noche, el señor alcalde del pueblo, don Pascual Bolinches, con la bondad que le caracteriza y dando una vez más expresión de los afectos que siente por las colonias, acompañó a éstas a la serenata que dió la referida banda, y a presenciarse los fuegos artificiales que con motivo de las fiestas fueron disparados.

Como hemos dicho, mañana en el tren del Central de Aragón, que tiene su llegada a nuestra ciudad a las 20 horas, regresará la colonia.

La que estuvo establecida en Torrente, de niños, regresó a la capital en la tarde del 6 de los corrientes.

La colonia al llegar a Torrente se trasladó a las Casas Consistoriales al efecto de saludar al Ayuntamiento y agradecer a Torrente las deferencias que las habían sido guardadas. Dado lo intempestivo de la hora no se encontraba en las Casas Consistoriales el señor alcalde, y la dirección de la colonia hizo constar el objeto de su visita.

A las 10 horas próximamente llegó a la ciudad la colonia, que después de visitar a nuestra Patrona se disolvió frente a las Casas Consistoriales, siendo recogidos los pequeños por sus familiares y expresando unos y otros a nuestro Ayuntamiento, a su presidente el señor alcalde, presidente de la comisión de Instrucción pública y ponentes organizadores de colonias, como igualmente al concejal señor Albiol, por sus obsequios, y a la dirección y ayudantía de la colonia su gratitud y afectos por las atenciones y desvelos que dispensaron y se impusieron en aras de obra tan altruista y benéfica.

PEREGRINACION A ASIS Y ROMA

Jubiléo con ocasión del VII Centenario de la muerte de San Francisco. Aprobada y bendecida por los excelentísimos e ilustrísimos señores Arzobispo de Valladolid, Obispo de Valencia y otros reverendísimos Prelados.

SERIE A.—Madrid, Venta de Baños, San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, Pisa, ROMA, ASIS, Florencia, Niza, Mónaco y Montecarlo, Barcelona, Zaragoza, Madrid. Duración del viaje: DIEZ Y NUEVE DIAS. —Salida: el 1.º de Octubre.

PRECIOS PRIMERA clase, 1.125 ptas.; SEGUNDA, 815; TERCERA, 535.

SERIE B.—Barcelona, Narbona, Marsella, Génova, Pisa, ROMA, ASIS, Florencia, Niza, Mónaco y Montecarlo, Barcelona. Duración del viaje: CATORCE DIAS. —Salida: el 4 de Octubre.

PRECIOS PRIMERA clase, 775 ptas.; SEGUNDA, 595; TERCERA, 380 ptas.

DETALLES E INSCRIPCIONES. En Madrid: Fomento de Peregrinaciones. Príncipe, 14. En VALLADOLID: M. I. Sr. D. Antonio González San Román, Dignidad de Arceobispo de la S. I. Catedral. En VALENCIA: M. I. Sr. D. Eugenio Madrigal, Dignidad de Arceobispo de la S. I. Catedral. En VALENCIA: D. Pascual Fenollera, Editorial Voluntad, Mar, 17.

P. LUIS COLOMA, S. J.

De la Real Academia Española

BOY

La llegada del almuerzo cortó la ridícula contienda, y aun tuvo Boy durante éste una racha de formalidad grave y sensata, que me permitió adivinar las líneas generales del plan que traía imaginado y que tan cautelosamente iba poniendo en práctica.

Díjome que la principal razón que tuvo para visitar a Bermúdez, creyéndose bueno y sano, fué la de informarse del estado de la legítima de su madre, de que nunca ni en ninguna ocasión se le había dado cuenta ni hecho percibir el menor provecho.

El respeto a su padre, responsable, al parecer, de todo esto, había impedido hasta entonces hacer alguna reclamación de las que es derecho le correspondían. Mas las circunstancias habían variado del todo en cuarenta y ocho horas, y decidido como estaba a borrar por completo del mundo durante el tiempo necesario al desarrollo de su idea, no quería que viniesen a molestarle en su sepultura transitoria con reclamaciones justas o injustas de sus acreedores.

Por eso había decidido también reclamar su legítima materna el mismo día que cumpliera su mayor

edad, que era el 23 del próximo septiembre; pagar religiosamente a sus acreedores y dormir en paz en aquella provisional sepultura hasta que el tiempo acallase las lenguas, moderase las curiosidades, hiciese luz en los misterios, y clara y patente la verdad, pudiese él, libre de toda mancha y sin peligro de imprimirla a nadie, volver a reclamar su honor, su nombre y su posición en la vida.

Vi entonces claro, como la luz del día, que el único pensamiento y el único deseo de Boy era poner en salvo la honra de una mujer por él comprometida, y que a esto sacrificaba juventud, honra, riquezas, posición, todo cuanto era y podía ser en la vida.

Hiciele entonces una observación que me pareció muy fundada: —Y desde el fondo de una sepultura, por más que sea transitoria, ¿cómo quieres reclamar tu legítima, pagar tus deudas y activar lo que sea necesario para que esa verdad resplandezca?...

—¡Ah!... Porque en esa sepultura no se enterará más que medio yo... el otro medio, que eres tú, se quedará fuera y hará todas

esas cosas y muchas más que se ofrezcan.

Dijo esto Boy con tal seguridad, con tan sencillo y hondo convencimiento de que yo era la mitad de su ser, y podía contar conmigo de modo tan natural y tan infalible como la noche cuenta con el día, que mi cariñosa amistad se sintió halagada y enternecida, y estuve a pique de representar una de aquellas escenas que llamaba Boy de «Julietta y Romeo».

Guardéme, sin embargo, mi enternecimiento, por miedo a las burlas de éste, y él añadió con la candorosa hombría de bien que formaba el fondo de su carácter y que tan raras veces aparecía a flote:

—Y para que este otro «yo moral» tenga también personalidad jurídica, voy a dejarte un poder legal y amplísimo para que puedas hacer y deshacer en mi nombre tanto como yo mismo.

Hice yo por toda respuesta un puchero deforme, que debió resultar tan ridículo y tan feo, que el mismo Boy soltó la risa. Nada me dijo, sin embargo, y levantándose de la mesa, pidió a Celestín un coche, y se fué a la calle sin decir adónde iba ni preguntárselo yo tampoco, aunque rabiaba por saberlo.

Tenia yo un grande amigo en el Ministerio de Estado, y fuéme muy fácil adquirir por su medio los pasaportes para París tal y como Boy los deseaba. Hice esta diligencia aquella misma tarde, y ya de vuelta, al oscurecer, entré Celestín mordiendo los labios para no soltar la risa.

El caso no era para menos; pero al mismo tiempo que risa causóme una inquietud muy grande. Díjome que había en el recibidor un señor viejecito que preguntaba por don Paulino Vanloo, Ingeniero jefe del Canal de Otranto, y que no pudiendo ver a éste, deseaba hablar en la mayor reserva con su compañero.

Antojóseme al punto que aquel señor viejecito debía ser algún polizonte echadizo que siguiera a Boy la pista, y con esta impresión fui al recibimiento, decidido a despedirle con cajas destempladas.

Encontréme plantado en mitad del saloncillo a un anciano pequeño, muy derecho, de barba blanca y abultados parietales; vestía correctamente levita y sombrero de copa, que sostenía en la mano izquierda, y colgábase sobre el pecho un lente de oro muy antiguo, de un solo vidrio, que con movimientos racionales se llevaba indistintamente a uno u otro ojo.

Saludéme con mucha cortesía, preguntándome si era yo el primo de don Paulino Vanloo, Ingeniero jefe del Canal de Otranto... Contesté muy secamente que yo no era primo de nadie, sino amigo y compañero, y para obsequiarle a darne su nombre dile yo entonces el mío.

—Soy el Marqués de la Burunda,—dije, haciendo una leve inclinación de cabeza. Mas el viejo, sin darse por entendido, replicó con una vivacidad perfectamente acorde con sus movimientos vivos e impensados, que por eso llamé racionales: —Con que amigos nada más,

¿eh?... Y compañeros, sin duda, de carrera... ¿Es usted marino o ingeniero?... Porque el señor Vanloo me dijo que había seguido las dos carreras.

Nada contesté, convencido cada vez más, con aquella mentira tan gorda, de que aquel hombre era un miserable polizonte; había, sin embargo, en su aspecto cierto señorío, cierta especie de anticuada elegancia que imponía involuntario respeto, y notábase en su acento esa benevolencia protectora, propia del poderoso, afable en su trato con los inferiores, que ajaba mi amor propio y me crispaba los nervios, viniendo como venía, a mi juicio, de ente tan bajo y despreciable.

Pero lo que puso el colmo a mi asperación y a mi alarma, fué esta preguntita, hecha a renglón seguido, con aquel tono que me sonaba a mí a impertinente benevolencia: —Con que vamos a ver... ¿Cuál de los dos es el sobrino del Duque de Yecla, usted o el señor Vanloo?...

Sin contestarle a esa pregunta ni darle muestras siquiera de haberla oído, decidíme a poner fin a la escena, y díjele, imitando su tono impertinente: —Pero vamos a ver, señor mío... ¿Se podrá saber lo que a usted se le ofrece?...

Sorprendiéndose un poco el viejo, pero contestó muy naturalmente: —¡Ya lo creo que puede saberse! Como que no he venido a otra cosa... El caso es muy sencillo... Soy compañero de usted, el señor Van-

loo, ha estado esta mañana en mi casa para ultimar cierto negocio que tiene conmigo. No pude darle una respuesta definitiva porque faltaba la aquiescencia de una tercera persona que ha de decidirlo... Esta persona llega a Madrid esta madrugada, sólo por algunas horas, y es necesario que el señor Vanloo y yo nos avistemos con ella en su domicilio, mañana por la mañana, a las ocho... ¿Se enteró usted?... Esta persona tiene poderosas razones para ocultar su señoría, sin embargo, voy a dárselas a usted, para que las transmita al señor Vanloo, bajo palabra de comunicárselas... ¿Me comprende usted?...

—No, señor; no lo comprendo, ni tampoco me hace falta—contesté agraciado, persuadido de que todo aquello era un grotesco embrollo del polizonte para tender a Boy algún lazo.

Desconcertóse el viejo con mi grotesco modo, no sé si de cólera, de confusión o de sorpresa, y comenzó a balbucear: —Pues entonces...

—Pues entonces—le interrumpí yo—, lo que debe usted hacer es poner en un papelito todos esoscretos que a mí no me importan meterlos en un sobre, sellarlos si le parece, y yo le doy palabra de que llegarán a manos del señor Vanloo sin que nadie más que él los vea... Y ahora mismo—añadió, dirigiéndome a la puerta—, le mandaré con mi criado los avíos necesarios.

Agua oxigenada de los laboratorios Dr. VINYALS

Preferida en todos los hogares - De venta, en farmacias y droguerías - ¡Pida usted la marca VINYALS!



Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantábrico
Salidas todos los sábados de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander y Bilbao. Admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje. Además en este servicio se también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vegu de Ribadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos y con llea corrido.

Servicio fijo bisemanal para Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
En el magnífico buque-motor J. J. SISTER. Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18, y de Barcelona lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia los días 3 y 17 del actual, admitiendo carga y pasaje.

Línea regular Inglaterra
Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Línea Francia
Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 688 del Grao.



Good Year

Las mejores cubiertas y cámaras para todas las marcas de autos

RICARDO GIL SORRIBES
Calle de Serai, 4, bajo



RESTAURANT "LA FEDERACION"

Se ofrece al público en general que quiera comer bien y barato, el cubierto variado a 225 pesetas, que es una verdadera notabilidad económica en Valencia. Damos tres platos a elegir, pan, ensalada, fruta del tiempo orzillo, y regalamos una taza de café del mejor que se sirve hasta hoy.

No dejen de visitar esta casa y se convencerán de su esmerado servicio. Comedor espacioso, capaz para 200 comensales.

Habitaciones y hospedaje completo para señoras viajantes. NAVE, 7 (esquina a Comedias, frente a la Universidad). VALENCIA

LOS MEJORES AUTOMOVILES

La famosa marca MOON DE DION BOUTON

La marca más antigua y acreditada de Europa

podrá algún día ser igualada... Superada jamás...

Se vende moderno auto europeo a toda prueba

Representante: MIGUEL A. GONZALEZ, GRAN VIA, 89

CAMAS DE HIERRO DARAS

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13-Fábrica: Almas, 10-Valencia

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contigua estación ferrocarril)

Temporada: 1.º de Mayo a 30 de Octubre

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, sódicas. Enfermedades del aparato digestivo, hígado, artritis en sus múltiples manifestaciones, diabetes, glucosuria, consolidación de fracturas.

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos; salones para fiestas. Capilla. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono 6.

ADMINISTRACION: Rambla Flores, 18 - Barcelona.

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicio a las Antillas y Estados Unidos. Para Santiago de Cuba, Habana y New Orleans

Saldrá de este puerto fijamente el día 17 del actual el vapor

Barcelona

Admitiendo carga y pasajeros de 2.ª económica y 3.ª clase para los puertos de Cuba.

También admite carga, dando conocimiento directo, para todos los puertos de la Isla de Cuba, Puerto Rico y Santo Domingo, con trasbordo en los puertos de Habana y Santiago de Cuba.

La descarga de las mercancías se verifica directamente del vapor al muelle. Espaciosos y ventilados departamentos para el pasaje de tercera clase, a los que se sirve una comida abundante y variada. Servicio médico gratuito. Telegrafía sin hilos.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA: Reguena e Hijos, Colón, 58, entresuelo, teléfono 426

Grandezas españolas

Preciosa colección de monografías históricas de amena lectura, por Padres de la Compañía de Jesús

Van publicados los volúmenes siguientes: (tomos en 8.º)	PRECIOS Rústica Ptas.	Tela Ptas.
I. Cisneros.....	150	250
II. Magallanes.....	150	250
III. Balmes.....	150	250
IV. El Marqués de la Ensenada.....	150	250
V. Santa Teresa de Jesús.....	150	250
VI. San Isidro Labrador.....	175	275
VII. San Ignacio de Loyola.....	150	250
VIII. San Francisco Javier.....	200	300
IX. Covadonga.....	150	250
X. Vasco Núñez de Balboa.....	150	250
XI. El Beato Fray Diego José de Cádiz.....	175	275
XII. Balmes, poliglota.....	200	300
XIII. Alonso de Hoieda.....	275	375
XIV. La Batalla de Pavia.....	—	300

Toda la colección en tela, plancha dorada y lotúpiya, pesetas 35.

Muy propios para premios de colegios

PUNTOS DE VENTA EN VALENCIA

Don Jerónimo Gamón, Molino Robella, 9
Don Rafael Luch, calle de Serranos, 1; don Rafael García Manzanera, calle Altona, 26; don Miguel Pérez Ramón, camino Honda del Grao, junto a la caldera del gas, D. José M.º Esteve, Avenida del Puerto, 217, y además se vende en todos los pueblos de España, y donde no se vende puede el que se encuentre en condiciones solicitar la venta al representante exclusivo DON RICARDO CARRERA GARCÉS, plaza Nueva, 9, MELILLA (Valencia).

"FEBRICURA"
VEGETAL DEL ABATE HAMON

Curativa Preventiva

del PALUDISMO y LAS FIEBRES

TRATAMIENTO RADICAL B INOPRESIVO

Ptas. 750 bote, para un mes

Venta y envíos por correo contra giro postal o reembolso

Laboratorios Botánicos y Marinos

Ronda Universidad, 6. - Barcelona

Madrid: Farmacia Gayoso, Arenal, 2.

Enviamos gratis y sin compromiso el folleto LA MEDICINA VEGETAL DEL ABATE HAMON

Las Curas del Abate Hamon se venden en Valencia, calle Historiador Chabás, 1, y farmacia Gamir.

Problemas domésticos

La economía doméstica bien sabemos está en manos de la mujer, y esta con su intuición administrativa logra dar a su familia un nivel de vida que es fruto de su labor de buena y hábil administradora.

Pero la perfección es un camino sin fin, y si bien al dirigir sus compras la señora cuando se trata del vestido o de los alimentos, en cambio a veces fracasa cuando se trata de otros productos secundarios o bien de consumo ocasional. Por ejemplo, hay necesidad de comprar algodón hidrófilo, gasas y vendas. Generalmente la mujer compra estos artículos a ciegas. En cambio si pensara en su buena calidad y mejor precio, sin vacilar se dirigiría a uno de los establecimientos que Fábricas Reunidas de Caucho y Apósitos poseen en esta capital, a saber Paz, 3, o Cirilo Amorós, 13.

CLARA.

ABAD

La más elegante y mejor marca desde 175 ptas. Excelentes condiciones, a plazos y al contado. Taller de reparaciones. Gran surtido en piezas de recambio.

Rafael Abad Purísima, núm. 5 Entre plaza la Lonja y Asilo Municipal.

TESTAMENTARIAS - NEGOCIOS - ADMINISTRACIONES

Se tramitan declaraciones de herederos y divisiones de bienes de todas clases, adelantando todos los gastos e incluso facilitando cantidades a los interesados.

Se tramitan toda clase de asuntos judiciales, extrajudiciales, administrativos y particulares, por difíciles y raros que parezcan.

CONSULTA GRATIS. El hecho de consultar es sin compromiso para el cliente.

Horas: De cuatro a ocho de la tarde, en el despacho, calle de los HIERROS DE LA CIUDAD, 5, piso segundo, esquina a la plaza de la Virgen.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Aguja de poche, Vejex premature demas enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertension

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, zumbidos de oídos, modorra, gases frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: J. Rubiá, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Se traspasa

un acreditado comercio de muebles establecido 32 años. San Vicente, 83.

Bicicletas

Las mejores marcas, B. S. A. ARMOR-LAZARO, LOPEZ-PANTER, etc. Contado y a plazos, precios baratísimos. ORBIS, S. A., Mar. 8.

3 duros

colchón bora. Fábrica: Cirilo Amorós, 8.

Gramófonos

Se componen y cambian de todos los sistemas. Se compran y cambian discos. Las últimas novedades en los nuevos discos marca Odeon. Calle del Bisbé, 11.

Chofer

sin pretensiones, se ofrece. Leganto, 3, 1.º, 2.ª puerta.

Por 7 duros

podrá usted comprar CAMASOMMIER de 90 centímetros, propia para su chalet o casa de campo. Construcción garantizada. Artículo para reclamo. Muebles "Bargues". Fábrica: Peluquero Francés, plaza de Calero, núm. 8.

Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100 hipotecarios, amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas o urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales para construcciones

Delegado: D. BENITO ALTET, Mar. 23.-VALENCIA

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas los sábados a las cinco de la tarde EL VAPOR

CARDUCCI

de la Sociedad Anónima Marítima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado 18 Septiembre, a las cinco de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Milán, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella, deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra la viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE: En Valencia: a D. Isidoro Ries, Colón, 61 En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 18

CAMAS DE HIERRO DARAS

Gran pensión

Madame Marie Antoinette. Casa católica; cubiertos, 2 pesetas, especial para estudiantes, militares y familias; muy económico, la mejor calle de Valencia. Calle Zaragoza, 12, principal.

Alto, señores

Urge venta pisos, bajos, interiores. Los más hermosos, patio porticada, calles Almirante Cardoso, Conde Alca, Gran Vía Turia, Sagunto, Mislata, plaza Serranos, Cuba, Peral, Fuentes (esquina plaza Calero), muy bonitos. Precios: 4.000, 5.000, 7.000, 9.000, 11.000, 15.000 y 25.000 pesetas. Casas todos distritos, ensanches, para todos precios y gustos; chalets, todos sillones veranos, Malvarrosa, Benimámet, Paterna, todos sillones, solares, huertos naranjos, huertos, almacenes, todo mucha ganancia.

Me encargo compra-venta de toda clase de fincas y administraciones. Muñoz, corredor colegiado fincas, Horta Apóstoles, 6; despacho, de 9 a 1.

Gramófono

Por 20 duros se dará uno completamente nuevo, con diez discos dotes, 20 piezas; es un verdadero regalo. Calle del Bisbé, 11.

Tinta negra

La más negra, 250 pts. litro. Salsaco. Librería de Real, Co. rejería, 24.

HERVIDEROS

Infalible para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos. 7a. 1919. CONSERVADA 24 Servicio a domicilio

Sealquilly se venden sillones, alfombras, alfombras para café. También se venden y reparan estanterías, mostradores y toda clase de enseres para establecimientos. Hay botas, bariles, escapatorias, caletas, tapaderas de metal, puertas cristales, zoolandias, mostradores de mármol, pilas y otros muchísimos. Torao, 14, Valencia.

A los calvos

Ricart, peluquero de París, especialista en la confección de PELUCAS y biselados para caballero; lo más perfecto; no se conoce que llevan postizo. Peluquero Francés, plaza de Calero, núm. 8.

Comprad muebles "Bargues"

Arte - Solidez - Lujo - Economía

Exposición permanente

Especialidad en los encargos

Compre usted la CAMA de reclamo de

35 pesetas

Motors Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL

Bombas

centrifugas de eje vertical y horizontal

Maquinaria eléctrica

"CITI"

Pascual y Genis, 18, teléfono 1296, Valencia

ingenieros especialistas para el estudio de instalaciones de riegos, más de 5.000 referencias en toda España.

Urge venta

Por tener que marcharse de la capital, vende económica y rápidamente, biblioteca musical con más de cien volúmenes, con teniendo métodos, estudios toda clase de obras musicales para violín, piano, canto y banda. Durán razón: Pelayo, 33, bajo, derecha. Horas de 11 a 1 y de 5 a 7.

Se vende

en Benicarló, casa chalet con altos y magnífico jardín. Indimarán en la calle de Adreadors, 20, bajo.

Señoritas

Hacen falta que sepan bordar bien a máquina, trabajo todo el año. También se necesitan chicas para sacar hilos y preparar. Taller de confección de ropa blanca, Portal de Valldigna, 10, principal.

Orbis, S. A., Mar. 8

Gran taller de reparaciones para máquinas de escribir, abonos de linpieza, gran surtido en piezas de recambio y tipos para toda clase de máquinas.

El cine en casa

PATHE-BABY

Es ideal, es indispensable, es un poderoso auxiliar para colegios, comunidades, asociaciones, etc., etc. Extenso repertorio moral, científico y artístico. Casa Millán, calle de Benicarló, 17, entresuelo.

Gestiones oficiales

Obtención de certificaciones de Penales. Presentación de documentos. Asuntos en general. Escritura. Apartado 5.010, MADRID.

Urge venta

Por tener que marcharse de la capital, vende económica y rápidamente, biblioteca musical con más de cien volúmenes, con teniendo métodos, estudios toda clase de obras musicales para violín, piano, canto y banda. Durán razón: Pelayo, 33, bajo, derecha. Horas de 11 a 1 y de 5 a 7.

Urge venta

Por tener que marcharse de la capital, vende económica y rápidamente, biblioteca musical con más de cien volúmenes, con teniendo métodos, estudios toda clase de obras musicales para violín, piano, canto y banda. Durán razón: Pelayo, 33, bajo, derecha. Horas de 11 a 1 y de 5 a 7.

Urge venta

Por tener que marcharse de la capital, vende económica y rápidamente, biblioteca musical con más de cien volúmenes, con teniendo métodos, estudios toda clase de obras musicales para violín, piano, canto y banda. Durán razón: Pelayo, 33, bajo, derecha. Horas de 11 a 1 y de 5 a 7.

PEREGRINACION A ASIS Y ROMA

Jubiléo con ocasión del VII Centenario de la muerte de San Francisco.

Aprobada y bendecida por los arzobispos y obispos de las diócesis de Valencia y otras inmediatas Prelados.

SERIE A.-Madrid. Venta de Baños San Sebastián, Lourdes, Marsella, Génova, Pisa, ROMA, ASIS, Florencia, Niza, Montecarlo, Barcelona, Zaragoza, Madrid.

Duración del viaje: DIEZ Y NUEVE DIAS - Saldrá el 1.º de Octubre.

PRECIOS

PRIMERA clase, 1.125 ptas.; SEGUNDA, 815; TERCERA, 535.

SERIE B.-Barcelona, Narbonne, Marsella, Génova, Pisa, ROMA, ASIS, Florencia, Niza, Montecarlo y Montecatini, Barcelona.

Duración del viaje: TATORCE DIAS - Saldrá el 1.º de Octubre.

PRECIOS

PRIMERA clase, 775 ptas.; SEGUNDA, 505; TERCERA, 380 ptas.

DETALLES E INSCRIPCIONES

En Madrid: Fomento de Peregrinaciones. Principales.

En VALLEADOLID: M. I. Sr. D. Antonio González San Román, Dignidad de Arcediano de la S. I. Catedral.

En VALENCIA: M. I. Sr. D. Eugenio Madrid, Dignidad de Arcediano de la S. I. Catedral.

En VALENCIA: D. Pascual Fenollera, Editorial Voluntad, Mar. 17.

Tendréis apetito, robustez y salud si tomáis SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. Da buenos resultados en la tuberculosis, escoliosis, raquitismo y en las convalecencias.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Instalaciones eléctricas

Próximo a aprobarse por el Ministerio de Trabajo el Reglamento por el que se han de regir las instalaciones eléctricas, aviso a mis clientes y público todo, que dispongo de material bien aislado y personal competente. Si quiere usted evitar un posible incendio en su casa o almacén, llame en seguida a VALIENTE que le hará un estudio y presupuesto gratis

Concordia, 4 (junto a Serranos)

Gramófono

Por 20 duros se dará uno completamente nuevo, con diez discos dotes, 20 piezas; es un verdadero regalo. Calle del Bisbé, 11.

Tinta negra

La más negra, 250 pts. litro. Salsaco. Librería de Real, Co. rejería, 24.

HERVIDEROS

Infalible para la curación de las afecciones del estómago, hígado e intestinos. 7a. 1919. CONSERVADA 24 Servicio a domicilio

Gramófono

Por 20 duros se dará uno completamente nuevo, con diez discos dotes, 20 piezas; es un verdadero regalo. Calle del Bisbé, 11.

Tinta negra

La más negra, 250 pts. litro. Salsaco. Librería de Real, Co. rejería, 24.

EDITORIAL VOLUNTAD (antes FENOLLERA), Mar, 17 - Valencia

"El libro de mamá" - Lo que dice el médico. - Ciencia casera. - Los secretos del tocador. - Conocimientos útiles. - Cocina y repostería. - Vinos, licores, ponches, jarabes y helados. Libro de elegante presentación y de suma utilidad para toda AMA DE CASA. 6 pesetas.

Dr. BERDUN CURACION RAPIDA Y PERFECTA DE LAS GRANULACIONES (TRACOMA), CIRUGIA OCULAR CALLE DE ALFREDO CALDERON, NUMERO 3 (frente al buzón del palacio de Correos) OCULISTA

AL CERRAR

Barcelona

Homenaje al conseller Casanova

Con motivo de ser hoy el 11 de Septiembre, fecha en que se rinde homenaje al conseller Casanova, desde primeras horas de la mañana se situaron fuerzas de Seguridad y Policía en los alrededores de la estatua, con objeto de no dejar estacionarse a los transeúntes. Gran parte de los que pasaban por la Ronda de San Pedro, esquina a la calle de Ali Bey, donde está enclavada dicha estatua, se descubrieron a su paso, procediendo la policía a su detención y conduciéndolos a la delegación, donde este mediodía había gran cantidad de ellos. Todos los detenidos han quedado en libertad, después de serles impuesta una multa de 50 pesetas. Entre los detenidos figuraban un médico y un sacerdote, el que ha manifestado que al pasar ante la estatua se descubrió para limpiarse el sudor. Desde este mediodía, y ante el numeroso gentío que transitaba por las calles indicadas, ha quedado prohibida la circulación de transeúntes y vehículos, a excepción de los de servicio público, habiendo acordado la fuerza pública los alrededores de la estatua.

El procurador de Masachs

El Colegio de Procuradores de Barcelona ha nombrado a Pablo Morató para que, como procurador de turno, tome parte en la causa que se sigue contra Domingo Masachs por atentado frustrado contra el presidente.

Formación de un trust

Se ha formado esta mañana, con todos los requisitos, un importante trust, que se dedicará a la explotación de saltos de agua, desapareciendo la Sociedad La Canadiense. Dicho trust se ha quedado con todas las acciones de los ferrocarriles de Cataluña, que hasta ahora estaban en poder de entidades bancarias belgas.

Se licencia a los artilleros

Se ha recibido orden en los cuarteles de Artillería de un licenciamiento trimestral de los soldados de dicha arma, de tipo y de cuota, quedando en los cuarteles los indispensables para atender a la conservación del material y del ganado.

Detención

En Sabadell ha sido detenido un individuo que formaba parte de la Junta del Fomento de la Sardana, clausurada gubernativamente en el día de ayer.

Pro indulto de desertores

En Gerona se ha formado una comisión pro indulto de los desertores que se encuentran en el extranjero.

El plebiscito

A las nueve de esta mañana han quedado constituidos los colegios donde se recogían firmas para el plebiscito, habiéndose colocado esta noche pasada numerosos carteles y pasquines exhortando al vecindario a que acudiese a firmar. Estos carteles han aparecido en todos los postes, árboles y esquinas. A la una de la tarde se han cerrado los colegios, para ser abiertos nuevamente a las cuatro de esta tarde. Se han formado varias rondas que distribuyen hojas para la firma en las casas particulares, oficinas, talleres y fábricas. Esta mañana han firmado los presos de la Cárcel Modelo. El gobernador, acompañado de su secretario, firmó esta mañana en el colegio de Bellas Artes. La organización en las mesas ha sido completa. Entre las personas que han acudido a firmar, figuran muchas señoras. En determinadas mesas algunos impedidos avisaron que se les recogiese la firma a domicilio. En local de la Unión Patriótica ha estado durante todo el día muy animado. Esta mañana el número de adheridos era de 50.000.

Si las mesas hubieran estado en plantas bajas, seguramente, el número de firmantes sería mayor. Han firmado todas las personalidades de relieve en el comercio, la Banca, etc. En Badalona, Mataró, Manresa, Tarrasa, Igualada y otras poblaciones el número de adheridos ha sido extraordinario. El gobernador civil de Gerona ha multado con 1.000 pesetas al ex diputado provincial señor Moregó, que pretendió entregar directamente al Gobierno los pliegos con firmas del plebiscito. La misma autoridad ha desterrado a Castellón de la Plana al ex alcalde de Figueras señor Palmer, por laborar contra el plebiscito. También ha multado con 500 pesetas al ex concejal señor Casals, por el mismo motivo. El ex alcalde y el ex concejal desterrados ostentaron sus cargos cuando ocupó el Poder el Directorio.

Madrid

Lo que dice el presidente después de despachar

A las 7'40 de la noche llegó a la Presidencia el marqués de Estella, donde permaneció hasta las nueve y media, recibiendo la visita del general Jiménez Castellanos, del ministro de Justicia y del señor García Molinas. Este, que según manifestó a los periodistas a la entrada iba como presidente dimisionario del Consejo Nacional de Exploradores, pensaba tratar con el presidente de la reorganización de dicho Consejo con arreglo a los preceptos reglamentarios. El señor Molina, después de entrevistarse con Estella, nos manifestó que había retirado la dimisión. Al abandonar el despacho oficial, el marqués de Estella conversó brevemente con los periodistas, manifestando que le habían visitado cinco periodistas extranjeros, uno alemán, dos italianos, un francés y otro yanqui. A continuación el presidente habló de su viaje a Albacete, mostrándose satisfechísimo, señalando los progresos de aquella provincia, que visitó hace seis años, siendo capitán general de Valencia. Al visitarla actualmente ha podido apreciar sus grandes progresos y entusiasmos. El presidente alabó la belleza de las mujeres de Albacete y Hellín. Añadió que el martes por la mañana se celebrará Consejo, al que asistirá el ministro de Estado, pues se ha invitado a que venga con objeto de dar cuenta de sus impresiones acerca del Tratado con Cuba, puesto que vuelve a renacer ahora. Terminó diciendo que el señor Yanguas volverá a San Sebastián el mismo martes por la noche.

Las aguas de Madrid.-Un estudio sobre el sistema parlamentario

El concejal del Ayuntamiento de Madrid señor Bofarull visitó al marqués de Estella, entregándole un voto particular que ha presentado a la Municipalidad del abastecimiento de aguas de Madrid, cuyo informe último la comisión nombrada por el Gobierno. También entregó al presidente un estudio sobre las antiguas Cortes, sistema parlamentario y régimen representativo orgánico.

Manifestaciones del señor Yanguas

San Sebastián.—El ministro de Estado recibió esta tarde a los periodistas, diciéndoles que había remitido a nuestro cónsul en Ginebra una comunicación fijando la posición de España respecto a la Sociedad de Naciones después de haber acordado el Consejo de la Asamblea las reformas en la estructura de la parte permanente de su Consejo y la atribución a Alemania de un puesto de tal clase. Añadió que cuando reciba noticia de haber sido entregada la comunicación de referencia dará el texto de la misma a la prensa, pues antes debe conocerla la Sociedad de Naciones.

Después del atentado

contra Mussolini Roma.—El Directorio del partido fascista ha dirigido un manifiesto al partido, en el que se dice que Mussolini, ileso del atentado de hoy, ha vuelto a ocupar su puesto de mando y ordena a todos que no se tome represalia alguna. El manifiesto termina diciendo: «Es necesario obedecer.»

Ciclista herido

Florenza.—Durante una carrera en este velódromo, el campeón ciclista italiano Girardengo sufrió una caída, resultando con heridas gravísimas.

Los combatientes

Varsovia.—Hoy se ha celebrado en Cracovia la sesión de clausura del Congreso organizado por la Federación internacional de ex combatientes.

El plebiscito

Cádiz.—Con normalidad se celebró hoy el anunciado plebiscito, votando muchas mujeres. La lista se cerró con 7.221 firmas.

Sevilla.

Con toda normalidad se constituyeron esta mañana diez mesas para recoger firmas del plebiscito. Esta tarde las firmas recogidas ascendían a 3.985.

El plebiscito en Madrid

La Mutualidad Obrero-Maurista ha publicado una circular invitando a los españoles a sancionar con su voto la actuación—dice—de un Gobierno que ha venido a sustituir una política funesta con un régimen de Gobierno que ha sabido encauzar la nación por senderos de prosperidad y grandeza. Añade que en los tres años que lleva Estella en el Poder ha resuelto satisfactoriamente arduos problemas que cualquier otro Gobierno no se hubiera atrevido a intentar resolverlos por temor a arrastrar tremendas responsabilidades.

Atentado contra Mussolini

Roma.—El joven Emmette Giovanini, cantero de oficio, arrojó una bomba esta mañana a las diez contra el automóvil ocupado por Mussolini, al pasar el vehículo por la plaza de Porta Pia, en dirección al palacio Cighi. La bomba dió en un cristal lateral del coche y cayó al suelo, haciendo explosión. El vehículo siguió su marcha, resultando heridos cuatro transeúntes. El joven Giovanini fué detenido por los agentes de escolta. Nació en 1908, en Castel Nova, habiendo hecho el viaje a pie hasta Roma, a donde llegó esta mañana.

Disidentes y ladrones

Fez.—El Marrakeshí se ha señalado una reunión de disidentes de unos mil fusiles, que permanecen en actitud amenazadora ante las tropas de nuestra posición de Tenda. La policía de Fez ha detenido a un licenciado de presidio que con algunos desertores había formado una banda de ladrones que se dedicaba a robar fusiles a las brigadas de trabajadores en la reparación de carreteras, revendiéndolos luego. También cometían actos de pillaje en los campamentos.

El "Méndez Núñez"

Ferrol.—Quedó varado en el dique de Victoria Eugenia el crucero "Méndez Núñez", con objeto de que se efectúen obras de limpieza y pintado de fondos.

Nuevo establecimiento penitenciario

Madrid.—En cumplimiento del decreto por el que se crea un nuevo establecimiento penitenciario militar, ha salido para Calatayud un jefe de la Comandancia de Ingenieros de Madrid.

El texto de la nota de la retirada de España

Madrid.—Esta noche han facilitado el texto de la comunicación dirigida por nuestro ministro de Estado al secretario general de la Sociedad de Naciones en Ginebra, que dice así: «San Sebastián 8 Septiembre 1926.—El Gobierno de S. M., haciendo uso de la facultad que le confiere el párrafo tercero del artículo primero del pacto de la Sociedad de Naciones, deplora verse en el caso de notificarle a V. E. que a contar de la fecha de presentación de este documento, considera ha empezado a correr para España, como miembro de la Sociedad, el plazo de dos años, que en el referido artículo se estipula para cesar el tomar parte de la misma. El Gobierno español no ha querido publicar esta comunicación hasta tanto que la asamblea no hubiera aprobado la propuesta del Consejo, la base del dictamen de la comisión informativa y reforma de la estructura del Consejo en su primera parte. Lo ha hecho así en prueba de respeto a la Sociedad de Naciones y de corrección hacia todos los miembros que la integran, y ha buscado además, procediendo de este modo, aguardar a que la Asam-

blea se hubiera ya pronunciado

acerca de la entrada de Alemania, hecho que España anhela sea venturoso para la Sociedad de Naciones. España está convencida de que su decisión no compromete ningún interés esencial ni principio alguno de la Sociedad de Naciones, cuya prosperidad es fervientemente deseada por España, por su rey y por su Gobierno. Gustosamente aprovecha el Gobierno español la oportunidad que le ofrece esta comunicación que tiene el honor, a la vez que el sentimiento, de dirigir a la Sociedad de Naciones, para significar con honda emoción su gratitud a todos los Estados amigos, cuyos representantes han tenido para España palabras de elogio por su actuación en los órganos de la Sociedad y de la alta estimación y afecto a nuestro país, de los cuales guardaremos siempre un imborrable recuerdo. Al separarse de la Sociedad de Naciones por imperativo de un deber, quiere España que su último voto sea el de que se realicen cumplidamente los altos fines de paz mundial, para perseguir los cuales fué la Sociedad instituída y a cuyo servicio tanto y tan eficazmente ha laborado nuestra nación. Aprovecho esta oportunidad para reiterar a vuestro Gobierno los sentimientos de mi alta consideración.»

Otra vez es derrotado el Valencia F. C.

Cartagena.—En el partido de fútbol celebrado esta tarde, el Cartagena F. C. venció al Valencia F. C. por tres a uno.

TOROS SALAMANCA

Seis toros de Sánchez Rico, para Belmonte, Villalta y Gitanillo. Belmonte, a su primero, lo veroniquéo ceniciento. Después de un muleteo entre pitones, adornadísimo, cogió una estocada, que le valió una gran ovación y las orejas. A su segundo, después de unas verónicas aceptables, le hizo una faena de muleta valiente y efectiva, para dos pinchazos buenos. Villalta, en su primero, veroniquéo regular. Hizo una faena con precauciones, para dos pinchazos. (Pit.) A su segundo lo muleteó bien, para media alta, un intento de descabello y otro pinchazo. (Aplausos.) Gitanillo, después de un muleteo de año, despachó a su primero de dos pinchazos y un intento de descabello. Muleteando a su segundo resultó cogido sin consecuencias. La faena fué valiente y adornada, para un buen pinchazo y un descabello. (Ovación y oreja.)

ALBACETE

Los toros de Vicente Martínez cumplieron. En segundo lugar se lidió uno de Melquiades Flores. Márquez, bien y regular. Agüero se limitó a salir del paso. Niño de la Palma, regular y mal.

No irá a Filadelfia

El marqués de Esteca ha desistido de realizar su viaje a Filadelfia, por impedirse sus múltiples ocupaciones.

A los maestros

La comisión organizadora de la Asociación de Maestros y Maestras municipales y de Diputación de España pone en conocimiento de cuantos compañeros integran ambos Magisterios, que las adhesiones en pro de la formación del cuerpo único de maestros oficiales dependientes del Ministerio de la Gobernación, deberán remitirse al secretario don Joaquín Córdoba, en Madrid, a la mayor brevedad, ante la posible asamblea que ha de celebrarse en Diciembre.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—El ministro de Estado conferenció con el ministro del Brasil y despachó luego con el rey, poniéndole a la firma decretos de Fomento autorizando la contrata de obras en varios puertos, y otro nombrando ingenieros jefes de primera a don Bienvenido Diego, don Carlos Escolar, don José Peña, don Manuel López Hernández y don Eduardo Fongaitiño. De Estado firmó varias cartas de cancelería. El embajador de Alemania estuvo a despedirse del ministro porque marcha una temporada a su país. El comisario regio de Turismo participó al alcalde que el día 15 vendrán 50 miembros de la Asociación Católica de Inglaterra. El Ayuntamiento ha enviado localidades a las oficialidades y tropas de marinería italiana y española, para la corrida benéfica que se celebrará mañana. Por la noche habrá fiesta náutica en la bahía de la Concha. Los reyes han visitado el buque almirante "Pisano", siendo recibidos a bordo por el embajador de Italia y el almirante Bursagli.

La impresión en Norteamérica

Washington.—La entrada de Alemania en la Sociedad de Naciones ha causado buena impresión en los Estados Unidos. Se interpreta como demostración de que las naciones europeas, finalmente, quieren evitar la guerra. Los funcionarios del Gobierno, que generalmente se muestran indiferentes a los asuntos de la Sociedad de Naciones, parecen satisfechos, ya que no solamente los intereses económicos, sino también el desarme, adelantará mucho con la entrada de Alemania en la Sociedad. A los demócratas wilsonianos les disgusta ver ahora que tan sólo los Estados Unidos y Rusia, entre las

grandes naciones, están fuera de la

Sociedad. En cuanto a España, como no se ha retirado todavía decididamente, se considera que está aún dentro de ella. Créese generalmente que la entrada de Alemania en la Sociedad hará revivir la propaganda por la entrada de los Estados Unidos en la misma, aunque actualmente no existe ni la menor probabilidad de que se dé tal paso. El interés va concentrándose, en general, en la actitud de Alemania; pero también, especialmente, en Polonia.

La actitud de Polonia

París.—Interrogado por el enviado especial del "Petit Parisien" el ministro polaco señor Zalesky y delegado de Polonia en la asamblea de la Sociedad de Naciones, ha declarado que el ingreso de Alemania en la Sociedad coloca a esta nación junto a las que basan su vida internacional sobre los principios de aquel organismo. Añadió que este acontecimiento afianza más aún los acuerdos de Locarno, y con él ha terminado la época de las controversias entre los pueblos. Añadió el ministro polaco que su país no ha abandonado sus reivindicaciones a un puesto permanente en el Consejo, para lo cual esperará el momento oportuno, no habiendo querido ahora dificultar, con una actitud de oposición, la realización de un suceso de tal importancia como la entrada del imperio alemán en la liga.

Del canciller austriaco al canciller alemán

Ginebra.—El canciller de Austria ha enviado el siguiente telegrama al canciller del Reich: «Los aplausos unánimes de 48 naciones han acogido a Alemania en el seno de la Sociedad de Naciones; con este motivo expreso mi satisfacción al canciller alemán y al pueblo de Alemania, al mismo tiempo que la viva satisfacción de toda Austria al ver que las fuerzas intelectuales de Alemania van a ser llamadas a colaborar desde ahora al ideal elevado de la Sociedad de Naciones.»

Régimen de restricción

París.—La disposición referente a la aplicación del régimen de los dos platos en los restaurantes ha entrado ya en vigor. Las restricciones prescritas han entrado en vigor sin dificultad. El ministro del Interior ha transmitido a los prefectos de provincias las indicaciones útiles para que el decreto entre también en vigor en los establecimientos de sus departamentos.

La travesía del Báltico a nado

Nauen.—El nadador Kemmerich alemán, ha atravesado por primera vez el Báltico, desde Ehmarn a Roedby, en once horas.

La situación en Grecia

Atenas.—El Gobierno ha publicado el siguiente comunicado sobre la situación del país: «El Gobierno, prosiguiendo su programa, acordó la disolución de los batallones de la Guardia republicana, organismo independiente del ejército, que había creado el general Pangalos para apoyar su dictadura. Como dichos batallones se negasen a cumplir tales órdenes, el Gobierno acudió a las tropas regulares para imponer su autoridad. La Guardia republicana rindióse ayer tras ligeras escaramuzas que ocasionaron algunas bajas. Los promotores de la desobediencia serán entregados a las autoridades regulares. El pueblo griego aplaude sin reservas las medidas adoptadas por el Gobierno. Un grupo de comunistas intentó aprovechar las circunstancias para promover desórdenes, sin conseguirlo. El acontecimiento tiene una considerable importancia, porque con él se pone fin a la anarquía griega y se entra en la vida legal y constitucional.»

La televisión

Marsella.—Se han efectuado ensayos de televisión entre Marsella y Niza, con éxito satisfactorio. «Los belinogramas cursados en ambos sentidos han permitido la transmisión de imágenes en buenas condiciones.»

La huelga minera inglesa

Londres.—La situación de la huelga minera es la siguiente: En las cuencas mineras del centro se trabaja en 107 pozos. En Warwickshire trabajan 9.277 mineros, con un aumento de 112 sobre la cifra de ayer. En Leicestershire trabajan 2.670, con un aumento de 70. En Nottinghamshire y Derbyshire, 24.927, con un aumento de 507. Igualmente se señala un fuerte aumento de mineros que vuelven al trabajo en Lanarkshire y Cambridgeshire; pero en Durham y Lancashire únicamente trabajan unos pocos miles de obreros.